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Repere ale 
progresului

A devenit o prezenţă cotidiană in
formarea pe toate căile a oamenilor 
muncii despre succesele acumulării 
calitative pe care le înregistrează di
ferite colective de salariaţi, ca urmare 
a eforturilor, tenacităţii, a rodniciei 
şi pasiunii de care dau dovadă. Fie 
că e vorba de obţinerea unor para
metri tehnico-funcţionali superiori, 
fie că se consemnează înoirea nomen
clatorului de fabricaţie prin realiza
rea unei game sor
timentale mai va- 1,1 i ii»h..»i .....■■
riate etc., toate a- _ 
ceste elemente de 
epopee autentică 
întregesc imaginea
unei opere mono li- ..... i ' i
tice pe care o cons
truiesc milioanele de energii angajate 
în bătălia cu timpul pentru ridicarea 
continuă a ştachetei eficacităţii eco
nomice.

Un asemenea fenomen — bineînţeles 
Ia scara întreprinderii — am surprins 
în aceste zile la fabrica „8 Mai“ din 
Mediaş. In cronica fabricii s-a înscris 
un nou eveniment ale cărui dimen
siuni depăşesc cu mult obişnuitul toc
mai prin reperele progresului indis
cutabil ce-1 aduce întreprinderii. In 
primul rînd e vorba de ralizarea unei 
staţii pilot, o instalaţie complexă în 
miniatură, care dă posibilitatea re
producerii în cele mai mici detalii a 
procesului tehnologic specific fabri
cii. Ce-nseamnă acest lucru? Pe de 
o parte se poate stabili tehnologia op
timă necesară unui nou produs ce ur
mează a se realiza pe scară indus
trială, pe de altă parte s-a pus Ia în- 
demîna specialiştilor fabricii un ve
ritabil „laborator“ unde pot fi con
cepute încercate şi definitivate o se
rie de noi sortimente care vin în în* 
timpinarea cerinţelor consumatorilor» 
atît pe piaţa internă cit şl la export, 
Erhard Klöhs, şeful staţiei pilot ne 
informează că deja aici s-au realizat 
unele sortimente moderne ca: piei 
finisate bicolor, netede şi lăcuite, cu 
presaje diferite, diverse sortimente 
pentru încălţămintea tip Mocasin, 
piei pentru feţe de sandale tăbăcite 
vegetal, în diverse culori, şi multe 
altele. Toate acestea vor conferi în
călţămintei fabricate la „8 Mai“ un 
plus de noutate, o linie modernă, fă- 
cînd-o plăcută la purtat.

Slujind comandamentele îndrăzneţe 
ale noului, harnicul colectiv al Între
prinderii medieşene şi-a perfecţionat 
sistemul informaţional prin punerea 
în funcţiune a unei staţii interiori. 
Aceasta permite cuplarea biroului di
rectorului cu 36 de servicii şi sectoare 
din fabrică, facilitind transmiterea 
unor sarcini-dispoziţii de Ia distanţă, 
pentru întregul colectiv, lucru de alt
fel posibil prin instalarea unui pupi
tru central de comandă în încăperea 
conducătorului fabricii şi a unor di- 
fuzoare-mlcrofoane în cele 36 de 
compartimente. Care sínt avantajele? 
In primul rînd se elimină deplasările 
pe care şefii diferitelor compartimente 
ar trebui să !e facă de la locul de 
muncă la conducere pentru informare 
sau primirea unor decizii. Apoi, se 
poate lămuri pe loc orice situaţie care 
ar cere o intervenţie rapidă în proce
sul de producţie şi, în final, se pot 
ţine chiar şedinţe operative datorită 
avantajului de a putea vorbi concomi
tent cu toate posturile.

Citeva detalii sint mal mult deci» 
necesare, mai ales că Întreaga insta
laţie e rodul căutărilor unui colectiv 
de tineri specialişti, din fabrică. De 
pildă, ni se fac* cunoscut că o ase
menea staţie nu se confecţionează în 
ţară, construcţia celei realizate fiind 
cotată ca inovaţie. Din punct de ve-

ÎNSEMNĂRI

dere al caracteristicilor de funcţio
nare, trebuie arătat că puterea la ie
şire este de 20 waţi ceea ce permite 
alimentarea a 80 difuzoare de 0,25 
waţi pe cînd cele similare nu pot 
alimenta mai mult de 12 posturi. 
Apoi, ing. Liviu Sabău, căruia îi a- 
parţine ideea, ne spune că preţul de 
cost la care s-a realizat este suficient 
de mic, concepţia construcţiei permi- 
ţînd utilizarea materialelor pe care le 

aveau la îndemînă.
■......... Desigur că toate

acestea nu erau po
sibile dacă ingine
rul Petru Cojoc, 
tehnicienii Liviu 
Pop şi Traian Tu
dorán nu-şi uneau 

forţele, ca împreună, să ajungă la un 
asemenea rezultat.

Stînd de vorbă cu „constructorii* 
celor două staţii, — realizate numai 
din fondurile de tehnică nouă —, ad- 
mirînd fructul muncii lor, parcurgînd 
imaginar traiectoriile pe care aceştia 
le-au parcurs pînă şi-au atins ţelul, 
mi-am dat seama că aici, la „8 Mai", 
se pune deplin în valoare întregul po
tenţial uman. Necontenitele cîştiguri 
de calitate înregistrate vor fi de na
tură să contribuie la consolidarea 
prestigiului întreprinderii şi la obţi
nerea rezultatelor dorite în creşterea 
eficienţei economice.

V. BARBU Peste 1500 m p covor Tufted în 8 ore — iată randamentul maşinii de tuns, 
unui din utilajele moderne ale Uzinelor textile Cisnădie,
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De ziua pionierilor
Sărbătoarea purtătorilor cra

vatelor roşii din patria noastră 
cinsteşte munca şi strădaniile 
acelora care îşi trăiesc la vîrsta 
lor — piomieria — anii de aur 
ai copilăriei, ai căutărilor şi aş
teptărilor, anii de pătrundere a 
primelor taine ale universului 
ştiinţei, ai primelor prietenii şi 
ai prefigurării idealurilor vieţii. 
Sínt anii cei mai plini de far
mec, de poezie şi fericire, plini 
de cutezanţă şi satisfacţii. A- 
ceastă primăvară a vieţii des
chide celor mai tinere vlăstare 
ale patriei noastre, prin grija 
părintească a Partidului Comu
nist Român, drumul larg spre un 
viitor luminos, spre pragul ce
lui de-al treilea mileniu, cînd ei, 
înflăcăraţi cutezători de astăzi, 
Vor conduce cu mîini sigure des
tinele poporului nostru.

Invăţînd şi cutezînd, pătrund 
prin sîrguinţă sensul muncii lor 
şcolare, al acţiunilor pioniereşti, 
desfăşurate în cercurile tehnice, 
formaţiile artistice sau pe tere
nurile sportive, citind din filele 
vii ale istoriei contemporane sau 
învestigînd vestigiile trecutului 
milenar al poporului nostru.

Toate aceste preocupări au gă
sit noi dimensiuni în anul şco
lar care se încheie în această zi 
a pionierilor. Prin ele, pionierii 
au adus omagiul lor măreţului 
semicentenar al Partidului Co
munist Român.

In jurnalul realizărilor pionie
rilor din judeţul nostru în acest 
an şcolar s-au înscris noi fapte 
şl momente remarcabile. Aproa
pe 7 000 de tineri şcolari au fost

primiţi în organizaţia pionieri
lor, constituind generaţia semi
centenarului partidului.

Pentru rezultate deosebite în 
activitatea şcolară şi pioniereas
că va străluci pe pieptul a 500 
de purtători ai cravatelor roşii 
din judeţul nostru insigna „Pio
nier de frunte“,'iar alţi 12 000 de 
pionieri vor deveni purtători de 
trese sau insigne.

Aceste mărturii aduc aminte 
de cele mai frumoase clipe pe
trecute anul acesta pe scenele 
Festivalului cultural-artistic din 
localitate, de la nivelul judeţului, 
sau din cadrul fazei republicane, 
de concursurile sportive şi turis
tice, de concursurile de aero —, 
navo — şi rachetomodele şi re
compensează munca asiduă dar 
şi plină de bucurii din timpul 
repetiţiilor, antrenamentelor sau 
din activitatea în ateliere şi la
boratoare.

Semnificaţia deosebită a „Zilei 
pionierilor“ este marcaţă anul 
acosta şi de numeroasele acţiuni 
închinate celei de-a doua Confe
rinţe Naţionale a organizaţiei 
pionierilor.

Participarea pionierilor înşişi 
la analiza propriilor activităţi, 
la discutarea proiectului de sta
tut al organizaţiei pionierilor 
confirmă deplina încredere în 
forţele lor, le va dezvolta spiri
tul democratic şi capacitatea de 
a extinde autoconducerea în 
unităţi şi detaşamente, sub în
drumarea atentă şi plină de răs
pundere a comandanţilor — ca
dre didactic© — care nu precu-

peţese nici un efort de a ajuta 
pe micii lor prieteni.

Conducerea directă a organiza
ţiei pionierilor de către Partidul 
Comunist Român constituie ga
ranţia reuşitei întregii activităţi 
şi a dezvoltării ei continue. în- 
tilnirea pionierilor din comanda
mentele unităţilor cu secretaria
tul Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R., care a avut loc în 4 
iunie a.e., constituie o expresie 
vie a grijii şi a interesului con
ducerii şi organelor de partid 
faţă de mişcarea pionierească şi 
sintern convinşi că îndemnul pe 
care l-au primit participanţii la 
această întîlnire le înzeceşte e- 
lanul tineresc, dorinţa fierbinte 
de a răspunde cu cinste chemării 
partidului.

Acţiunile bogate înscrise în 
programul vacanţei de vară vor 
întregi mărgăritarul strălucitor 
al anilor pionieriei, vor contribui 
la acumularea de noi cunoştinţe, 
la reconfortarea şi dezvoltarea 
capacităţii fizice şi intelectuale 
a celor peste 33 000 pionieri din 
judeţul nostru.

Cu ocazia sărbătoririi Zilei pio
nierilor, transmitem tuturor pur
tătorilor cravatelor roşii cit şi 
comandanţilor de pionieri salu
tul călduros al Consiliului jude
ţean al organizaţiei pionierilor 
şi le urăm multă sănătate, feri
cire şi o vacanţă plăcuta.

Prof. IOAN POPA 
preşedintele Consiliului ju

deţean al organizaţiei 
pionierilor
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Un rol important in realizarea unor 

producţii bune in sectorul vegetal 
il are executarea în perioada optimii 
a lucrărilor de combatere a bolilor 
şi dăunătorilor, Ţinînd seama de a- 
cest deziderat, lucrătorii din agricul
tura judeţului nostru au pornit, !a 
avertizările primite din partea staţii» 
lor de prognoză şl avertizare, o largă 
acţiune privind aplicarea tratament 
telor indicate.

Investigaţiile făcute reliefează, fof 
general, o atentă şi stăruitoare pre
ocupare a specialiştilor, ţăranilor 
cooperatori şi a celorlalţi lucrători 
de pe ogoare pe linia combaterii gîn
daculul din Colorado, manei, viermi
lor cepei şl usturoiului, omizilor la 
varză, antracnozel castraveţilor »1 a 
celorlalţi dăunători. In toate unită
ţile, practic, a fost încheiat primul 
tratament pentru combaterea gînda- 
culul din Colorado la cartofi şl vi-» 
nete, iar în vii a fost încheiat, Ia 
cele mal multe cazuri, stropitul trei. 
Numai cu avionul s-au executat lu
crări de combatere Ia cartofi contra 
manei şl a gîndaculul din Colorado 
pe o suprafaţă de 805 hectare şi pe 
70 hectare Ia cereale contra glnda- 
cului bălos. Tratamentele aplicate au 
fost de mare eficienţă.

Inginerul şef al cooperativei agri
cole din Slimnic, Horia David, ne 
relata că pe întreaga suprafaţă de 
90 hectare ca cartofi s-a aplicat un 
tratament cu Lindatox 8. „Urmărim 
ziinic cultura de cartofi — ne spune 
specialistul unităţii — şl de Îndată 
ce vom constata aparlţta larvelor din 
a doua qeneratie vom efectua trata
mentul corespunzător. In hotarul 
„Fata Crintei" şi în „Rusu* am de
pistat, la orzoaică, citeva vetre de 
gindac bălos şi am acţionat de în

dată cu Heclotox 1,5 pe o suprafaţă 
de aproximativ 18 hectare. Şi în 
viticultură ne aflăm la al treilea
stropit contra manei*.

Se constată aceeaşi preocupare
pentru executarea lucrărilor de com-

tare Cu lucernă, Lîndatox 3 contra 
gărgăriţei. In 2—3 zile terminăm
transportul trifoiului, după care vom 
efectua o lucrare de combatere a 
gărgăriţei florilor de trifoi, acţiune 
ce va fi repetată după 10 zile. Deşi

Ín s e c to r u l p ro d u c ţie i agrico le  veg e ta le

Să se  a c ţio n eze  cu m ai 
m ultă ferm ita te  

în  com b aterea  bolilor  
si d ău n ătorilor!

batere şl îa cooperativa agricolă din 
Şeica Mică. „S-a aplicat şi la noi 
primul tratament la cartofi pe întrea
ga suprafaţă cultivată, de 85 hectare, 
împotriva glndacului din Colorado şi 
a manei — ne spune inginera Raisa 
Munteanu, De asemenea, am aplicat, 
Jn »Dealul Şorpstinulul* pe 10 hec-

nu s-au Ivit cazuri de mană, o aten
ţie deosebită acordăm stropirilor în 
vil şl in pepinieră. Am aplicat deja 
trei stropiri in via pe rod şi 4 în 
pepinieră".

Supravegherea atentă a evoluţiei 
biologice a bolilor şi dăunătorilor nu 
pumái de £ătre specialişti, ci şl de

către membrii cooperatori şi ceilalţi 
lucrători din agricultură atestă hotă- 
rlrea fermă de a face totul pentru 
a păstra intactă producţia acestui an. 
La cooperativa agricolă din Axente 
Sever, conducerea unităţii a asigu
rat din timp pesticidele necesare, 
primul tratament la cartofi contra 
gîndaculul din Colorado fiind înche
iat, iar la vie — stropitul trei. Cul
turile sínt controlate aproape zilnic. 
La ultima verificare s-a constatat, in 
unele tarlale cu cartofi, apariţia lar
velor gîndaculuî din Colorado — ge
neraţia a doua. S-au întreprins ime
diat măsurile necesare pentru a se 
aplica al doilea tratament.

Aşa ar fi trebuit să se procedeze 
şt la coperativa agricolă din Mică- 
sasa. Aici însă, după primul trata
ment aplicat la cartofi, roşii, varză, 
ridichi, nu s-a mai ocupat nimeni de 
această problemă. In cultura de cas
traveţi a apărut antracnoza şi, totuşi, 
nu s-an luat măsuri de combatere. 
La roşii ar fi nevoie de al doilea 
tratament contra manei şi septorio- 
Zéi. Unitatea nu şi-a asigurat însă 
însectofungîcidul necesar — Liroear- 
nîazion. Repartiţie există pentru 40 
kilograme. Şeful fermei hortlviticole, 
irig. Marcel Parşov, afirmă că a fost 
trimis un delegat Ia centrul din Me
diaş şl s-a întors cu mina goală, fapt 
confirmat şî de inginerul şef al coo
perativei, Emil Suciu. „Nu au vrut 
să ne servească" — ni s-a spus. Sur
prinşi de un asemenea refuz ne-am 
interesat şi ia centrul de protecţia 
plantelor Mediaş. Aici, contabilul 
Victor Banciu susţine că nu a fost

(Sontinnare în pag. a lî-a) 
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Vizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române, 

condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, în  
Republica Democrată Vietnam

In bogatul program al vizitei de
legaţiei de partid şi guvernamenta
le române, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, a fost cuprinsă 
şi întîlnirea cu un harnic ţi entu
ziast colectiv de muncă — cel de 
la marea uzină de construcţii me
canice „Tran Hung Dao“ din Ha
noi. Prezenţa In mijlocul muncito
rilor, inginerilor şi tehnicienilor de 
la această uzină a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu,. a tovarăşului Ion 
Gheorghe Maurer şi a celorlalţi 
membri ai delegaţiei, precum şi a 
tovarăşului Fam Van Dong, a pri
lejuit o nouă şi grăitoare manifes
tare a prieteniei dintre cele două 
popoare, oferind, în acelaşi timp, 
solilor poporului român posibilita
tea să cunoască Ia faţa locului

munca şi preocupările, realizării© 
clasei muncitoare vietnameze.

La intrarea în uzină, oaspeţii sini 
întîmpinaţi de ministrul construcţiei 
mecanice şi al metalurgiei, Dinh 
Duc Thien, de directorul acestui 
însemnat obiectiv industrial, Vo 
Thanh Cong, de secretarul organi
zaţiei de partid a uzinei, Duong 
Hoc, de un mare număr de mun
citori.

Se vizitează secţia strunguri, sec
ţia de construcţii mecanice, unităţi 
fruntaşe din cele 17 secţii ale uzinei. 
Oaspeţii urmăresc procesul de pro
ducţie, se interesează de randamen
tul instalaţiilor şi maşinilor. Gaz
dele informează că 40 la sută din 
totalul utilajelor este fabricat in 
ţară, dovadă elocventă a capacităţii 
de creaţie şi a dezvoltării indus

triei socialiste a R.D. Vietnam. To
varăşul Nicolae Ceauşescu se o- 
preşte la locul de muncă al oame
nilor, dă mina cu numeroşi munci
tori, care aclamă cu însufleţire.

In încheierea vizitei, în marea 
sală de festivităţi a avut loc o adu
nare a personalului uzinei consa
crată întîiniril cu delegaţia de 
partid şi guvernamentală română.

In numele întregului colectiv, di
rectorul uzinei a oferit un dar tova
răşului Nicolae Ceauşescu. Mulţu
mind, secretarul general al Parti
dului Comunist Român, a declarat, 
la rîndul său, că delegaţia română 
doreşte ca aici să lucreze, în chip 
de dar simbolic, un strung din 
România.

MARELE MITING AL PRIETENIEI 
ROMÂNO-VIETNAMEZE ..

In Sala Congreselor din istorica 
piaţă Ba Dinh, unde, la 2 septem
brie 1945, marele fiu al poporului 
vietnamez, Ho Şi Min, a proclamat 
Republica Democrată Vietnam, s-a 
desfăşurat un mare miting al prie
teniei româno-vietnameze.

In sală se aflau muncitori din 
marile întreprinderi ale Capitalei, 
ţărani cooperatori din împrejurimi
le Hanoiului, militari ai armatei 
populare vietnameze şî membri ai 
formaţiunilor patriotice de autoapă
rare, intelectuali, reprezentanţi ai 
minorităţilor naţionale şi ai comu
nităţilor religioase, corespondenţi ai 
presei străine.

Sala este pavoazată cu lozinci, în 
limbile vietnameză şi română: „Căl
duros salut delegaţiei române, to
varăşului Nicolae Ceauşescu“, „Tră
iască în veci solidaritatea şi prie
tenia frăţească dintre poporul viet
namez şi poporul român“. Fundalul 
scenei este dominat de drapelele de 
stat ale Republicii Socialiste Româ
nia şi Republicii Democrate Viet
nam.

Apariţia în sală a conducătorilor 
de partid şi de stat români şi viet
namezi este salutată cu ovaţii pre
lungite.

La masa prezidiului iau loc to
varăşii Nicolae Ceauşescu, secreta» 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ

nia, şi soţia sa, Elena Ceauşescu, 
tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al Comite
tului Central al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste 
România, Manea Mănescu, membru 
al Comitetului Executiv,- al Prezi
diului Permanent, secretar al Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist Român, vicepreşedinte al Con
siliului de Stat Dumitru Popa, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucureşti al 
Partidului Comunist Român, prima
rul general al Capitalei, Ion Iliescu, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, Constantin Băbeanu, ambasa
dorul României la Hanoi, precum şi 
tovarăşii Le Duan, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
celor ce Muncesc din Vietnam, 
Truong Chinh, membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului celor 
ce Muncesc din Vietnam, preşedin
tele Comitetului Permanent al Adu
nării Naţionale, Fam Van Dong, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, primul ministru al R.D. 
Vietnam, Le Thanh Nghi, membru 
al Biroului Politic al C.C. al Parti
dului celor ce Muncesc din Viet
nam, viceprim-ministru, Nguyen

Duy Trinh, membru al Biroului Po
litie al C.C. al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, viceprim-mi
nistru şi ministru al afacerilor ex
terne, Tran Duy Hung, preşedintele 
Comitetului pentru Probleme Cultu
rale şi Sociale, Nguyen Dang Hanh, 
ambasadorul Republicii Democrate 
Vietnam la Bucureşti, şi Nguyen 
Phu Soal, şef ad-interim al repre
zentanţei speciale a Republicii Viet
namului de Sud la Hanoi.

Sínt intonate imnurile de stat ale 
celor două ţări.

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Truong Chinh, care exprimă satis
facţia întregului popor vietnamez 
faţă de vizita delegaţiei de partid 
şi guvernamentale române.

In continuare, se dă cUvîntul to
varăşului Le Duan.

Ia apoi cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntările celor doi conducători 
eu fost subliniate !n repetate rîn- 
duri cu vii şi puternice aplauze, cu 
îndelungi urale.

Ca o expresie a sentimentelor 
profunde, frăţeşti, de strînsă cola
borare, de stimă şi respect reciproc 
care unesc cele două partide, ţâri 
şi popoare, are loc apoi, în ovaţiile 
entuziaste ale celor prezenţi, un 
schimb de steaguri ale prieteniei. 
In sală se scandează minute 
în şir „Trăiască prietenia roraâno- 
vietnameză“.

Mitingul ia sfîrşit în acorduri!« 
solemne ale Internaţionalei,

Cuvintarea tovarăşului 
LE

Stimate tovarăşe preşedinte Nicolae Ceauşescu şl 
Stimata doamnă Elena Ceauşescu,
Stimate tovarăşe preşedinte Ion Gheorghe Maurer 
şi stimaţi tovarăşi din delegaţia de partid şi 
guvernamentală a Republicii Socialiste România, 
Stimate tovarăşe Ton Dnc Thang,
Dragi tovarăşi şi prieteni,
In numele poporului vietnamez, al Partidului celor ce 

Muncesc din Vietnam şt al guvernului Republicii De
mocrate Vietnam, urez un călduros bun venit delega» 
ţiet Partidului Comunist Român şi a guvernului Repu
blicii Socialiste România, condnsă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, care face o vizită de prietenie in 
Republica Democrată Vietnam. (Aplauze puternice).

Prin urarea de bun sosit adresată tovarăşului pre
şedinte Nicolae Ceauşescu şl doamnei Ceauşescu, to
varăşului Ion Gheorghe Maurer şi celorlalţi distinşi 
oaspeţi români, poporul nostru $şl exprimă sincer stima 
faţă de poporal român, faţă de fraţii noştri care cons
truiesc cu succes socialismul, aducînd o contribuţie 
pozitivă la lupta pentru apărarea păcii în Europa şi in 
lume. (Aplauze prelungite).

Pămtntul românesc este frumos şl bogat, clasa mun
citoare şl oamenii muncii români posedă, dintotdeauna, 
tradiţii de luptă şi revoluţionare. Cristaliztnd aceste 
frumoase tradiţii. Partidul Comunist Român, întemeiat 
cu o jumătate de secol în urnă, a condus poporul ro
mân, înscriind pagini glorioase în istoria Inptei pentru 
eliberarea naţiunii şi clasei muncitoare şi pentru în- 
fătuirea revoluţiei socialiste. (Vii şi puternice aplauze).

(Gontinuare (o pag. a IV-a)

Cuvintarea tovarăşu lu i
NICOLAE CEADSESCU

Stimate tovarăşe Le Duan,
Stimată tovarăşe Truong Chinh,
Stimate tovarăşe Fam Van Dong,
Dragi tovarăşi şi prieteni,
Doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa 

dumneavoastră, participanţilor la acest mare miting al 
prieteniei româno-vietnameze, Comitetului Central al 
Partidului celor ce Muncesc şl guvernului Republicii 
Democrate Vietnam, locuitorilor oraşului Hanoi şl în
tregului popor vietnamez un saint frăţesc de prietenie 
şi solidaritate din partea Comitetului Central al Parti
dului Comunist român, a Consiliulnl de Stat şl a gu
vernului Republicii Socialiste România, din partea în
tregului nostru popor. (Aplauze prelungite, îndelung 
repetate).

In cursul şederii noastre In Republica Democrată 
Vietnam am vizitat oraşul Hanoi şl portul Halfong, 
uzina mecanică .Tran Hung Dao*, instituţii de cultură, 
ne-am întilnit cu un mare număr de oameni al muncii. 
Am putut vedea, îndeosebi Ia Haifong, urmările bom
bardamentelor barbare ale aviaţiei americane care au 
produs mari distrageri, dar, totodată, ne-a impresionat 
profund munca plină de abnegaţie a poporului vietna
mez pentru refacerea întreprinderilor, locuinţelor şi 
oraşelor.

Peste tot ne-am bucurat de o primire plină de căl
dură, tovărăşească — expresie a legăturilor trainice d« 
prietenie şi solidaritate tovărăşească ce se dezvoltă în
tre Republica Socialistă România şi Republica Democra
tă Vietnam, intre Partidul Comunist Român şi Partidul 
celor ce Muncesc din Vietnam, Intre popoarele român 
Şi vietnamez. (Aplauze -prelungite).

<*-1 "I .................. ................... . .
(Continuare tn pag. •

Ceremonia semnării Comunicatului comun
Sîmbătă dimineaţă, la reşedinţa 

oficială a delegaţiei de partid şi 
guvernamentale române a avut loc 
ceremonia semnării Comunicatului 
comun româno-vietnamez.

Comunicatul a fost semnat, 'diri 
partea română, de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, iar din 
partea vietnameză de tovarăşul Le 
Duan, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului celor ce Mun
cesc din Vietnam, conducătorul de
legaţiei Partidului celor ce Muncesc 
din Vietnam şi a guvernului Repu
blicii Democrate Vietnam.

La semnare erau de faţă membrii 
delegaţiei române — tovarăşii! Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, Ma
nea Mănescu, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Perma

nent, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat, Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, prim-secretar al Comitetului 
municipal Bucureşti al Partidului 
Comunist Român, primarul general 
al Capitalei, Ion Iliescu, membru 
supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, George 
Macovescu, membru al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, prim-adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Constantin Bă
beanu, ambasadorul Republicii So
cialiste România la Hanoi.

Erau prezenţi, din partea vietna
meză, tovarăşii! Ton Duc Thang, 
preşedintele Republicii Democrate 
Vietnam, Truon Chinh, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce Muncesc din Vietnam, pre
şedintele Comitetului Permanent al 
Adunării Naţionale a Republicii 
Democrate , Vietnam, . j Fam Van.

Dong, membru al Biroului Pofîtîo 
al C.CL al Partidului celor ce Mun
cesc din Vietnam, prim-ministru al 
guvernului Republicii Democrate 
Vietnam, Le Thanh Nghi, membru 
al Biroului Politic al G.G. al Parti
dului celor ce Muncesc din Viet
nam, viceprim-ministru al guvernu
lui R.D. Vietnam, Nguyen Duy 
Trinh, membru al Biroului Politio 
al Partidului celor ce Muncesc di» 
Vietnam, viceprim-ministru al gu
vernului R.D. Vietnam, ministru al 
afacerilor externe, Nguyen Vari 
Tran, secretar al G.G, al Partidului 
celor ce Muncesc din Vietnam, se
cretar al Comitetului de [partid ai 
oraşului Hanoi, Nguyen Dang 
Hanh, ambasadorul R.D. Vietnam 
ia Bucureşti.

Au fost prezente, 'de asemeneaj 
tovarăşa Elena Ceauşescu şl tova
răşa Pham Thi Xuan Tu, soţia to
varăşului Nguyen Duy Trinh.

După semnare, tovarăşii Nicolae 
Ceauşeşcu şi Le Duan şî-at» sfrijii 
cu călduri mlinile, '

V
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C ro n ic ă
•  ieri, Comitetul comunal de 

pariid Şura Mare, Întrunit In 
plenară, a analizat; Preocupa
rea Comitetului comunal de 
partid, a Consiliului popular şl 
•  unităţilor economice pentru 
îndeplinirea planului în zooteh
nie, in asigurarea fondului cen
tralizat cu produse agroalimen- 
tare, precum şi stadiul pregă
tirilor pentru campania de re
coltări

Rezultatele obţinute In zoo
tehnie tn semestrul acesta — 
efective, produse animaliere — 
confirmă munca bine orientată 
a organelor locale, demonstrînd 
posibilităţi reale de sporire a 
contribuţiei comunei în acest 
domeniu. De altfel, măsurile 
adoptate denotă tocmai această 
deschidere spre viitor.

•  In şedinţa care a avut loo 
vineri, biroul Comitetului oră
şenesc de partid Dumbrăveni a 
analizat „Preocuparea Comite
tului orăşenesc, a organizaţiilor 
de bază pentru întărirea nume
rică şi calitativă a rîndurilor 
partidului“ şi „Modul cum au 
fost realizate propunerile co
muniştilor, din adunările gene
rale şi conferinţa orăşenească“, 

-în concluzia analizei, a reieşit
eă s-a depus o bună activitate 
pentru primirea în partid dar 
că sínt organizaţii în care mai 
există reale posibilităţi de îm
bunătăţire a muncii (moara „23 
August“, Secţia mobilă, Fabrica 
de cărămidă, C.F.R.).

Au fost adoptate măsuri care 
Vizează; îmbunătăţirea muncii

de îndrumare a organizaţiilor 
de bază, Instruirea mai temei
nică a secretarilor birourilor or
ganizaţiilor de bază pentru cu
noaşterea şi aplicarea instruc
ţiunilor privind primirea în 
partid.

Măsuri de îmbunătăţire au 
fost prevăzute şl în direcţia
impulsionării muncii de trans
punere în practică a propuneri
lor făcute de comunişti în adu
nările generale şi conferinţa 
orăşenească de partid.

•  Şedinţa de miercuri a Co
mitetului executiv al Consiliu
lui popular orăşenesc Dumbră
veni a fost consacrată unor a- 
nalize detaliate ale modului cum 
sínt rezolvate scrisorile oame
nilor muncii şi problemele ri
dicate în cadrul audienţelor.

In urma analizării situaţiilor 
prezentate, s-a apreciat drept 
bună activitatea depusă de co
mitetul executiv şl de serviciile 
consiliului care lucrează cu pu
blicul dar au fost constatate şi 
unele deficienţe a căror îndrep
tare face obiectul unor măsuri 
concrete luate cu această o- 
cazie.

•  ha Roşia a avut loc vineri 
o şedinţă comună a Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
comunal, a biroului comunal de 
partid care a luat în dezbatere 
rezultatele obţinute în domeniul 
învăţămîntului în anul şcolar 
1970/1971 şi măsurile care se 
Impun pentru pregătirea anului 
şcolar viitor.
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Gaudeamus. Să ne bucu
răm. Şcolarii noştri şi-au 
Încheiat socotelile cu notele 

cu mediile “70/71. Vacan- 
Ne aşteaptă potecile um

brite, soarele, plaja, tabe
rele, jocurile. Ca într-o pri
măvară şi o bucurie perpe
tue. Cuvînt de dragoste« 
mulţumim din inimă!

La Săllşte I, II, la Sadu, 
la CSsnădioara — invazie gă
lăgioasă. Taberele fericirii 
de-a copilări aici, acum. 
Mulţumim. In bănci — Încă 
— cei ce trec pragurile« ba
calaureaţii, cel de la admi
teri. Succes! Serbări şcolare. 
Premii. Cununi de lauri. Fe
licitări!

Reînvie o tradiţiei expo
ziţii ale şcolarilor, mlcromu- 
xee. Rod al pasiunii tinere. 
Să ß« de bun augur!

La ordinea zilei — turis
mul. Ce ne facem, fraţilor? 
Parcă am vrea să schimbăm 
anotimpurile. Judecind după 
ette ar mai fi de făcut... 
Să mai vedem. Apropo, cum 
e cu ilustratele alea care în
făţişează Bazna, Miercurea, 
Păltinişul, Ocna Sibiului et 
comp de acum... 10 ani? 
O.N.T. zice« editura „Meri
diane* e cu hiba. Da’ turiş
tii nu vor să ştie. Ce oa
meni, domnule!

Sport. „Culesul a Început“. 
15 000 de madrileni l-au ui
tat aeară de seară pe El 
Cordobés şi-i Încurajează pe 
băieţii puternici. De cel pu
ţin 11 orii „Rumania". 5

bronzuri şi ce va mai fi. De 
patru ori aur? Oricum, bra
vo! La „sportul-rege“ un 
condeier cu sclipiri drastice 
a găsit formula pentru boala 
asta lungă numită campionat 
A: „Căruţa cu paiaţe“. Scîr- 
ţîit, chinuri, buşeli, roţi fă
cute praf. Brrrr şi. . .  4—0 
în Finlanda. Cit despre 
noi. . .  Mircea Negru In 
„Fotbal“« „Vom construi o 
echipă tînără. Băieţii mei au 
fost marcaţi psihic de eşecul 
’69/70. Vom Începe o bătălie 
nouă“. Am mai Început! 
Handbalistele — adio! In 
schimb, sărbătoare la Inde
pendenţa: handbaliştii pro
mit numai spectacole mari. 
Premiere. Trupa lui Rătscher 
începe la Oradea „războiul 
celor 4 roze“. Dacă batem 
azi. . .  Vine tare . . .  viitorul 
— Juniorii. Să sperăm!

Pregătiri pentru Festivalul 
republican al cinecluburilor 
pioniereşti. Invitaţi din mai 
multe ţări. Pionierii Sibiu
lui — gazde. Prestigiu bine
meritat. Speranţe. Sărbă
toare.

Pe frontul recoltelor se 
aşteaptă belşug. Combine, 
depozite, tractoare, încăperi, 
hărnicie. Preparative serioa
se. Totul pentru recoltă — 
cuvlnt de ordine. Totul pen
tru pline!

Azi, Ziua cravatelor pur
purii. Salut călduros tuturor. 
„Viitor de aur ţara noastră 
are“.

V. D.
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Aspect de Ia Expoziţia judeţeană a realizărilor cercurilor pioniereşti

Activităţi pioniereşti
M anifestări 

c u l tu ra l - s p o r t iv e
Azi, cu începere de la ora 

9,00, în unităţile pioniereşti 
din judeţ au loc adunări so
lemne, închinate zilei pio
nierilor, în cadrul cărora se 
vor înmlna premii şi dis
tincţii pioniereşti.

După-amiază, cu începere 
de la ora 17,00, vor avea loc 
— în toate unităţile pionie
reşti din judeţ — serbări 
cîmpeneşti, manifestări cu 
caracter sportiv şi distractiv.

In Sibiu, între orele 17,00 
şi 19,00, pe terenurile Şcolii

sportive (str. Independenţei, 
nr. 1), se organizează com
petiţii de minifotbal, hand
bal, baschet, volei — cu 
participarea purtătorilor cra
vatelor roşii de la Şcolile 
generale nr. 18, 4, 1 ,5, 21, 
19, 16, 20, 9, 15.

Expoziţie
ju d e ţe a n ă

Ieri, la Casa pionierilor 
din Sibiu, s-a deschis expo
ziţia judeţeană a pionierilor. 
Organizată în cinstea Zilei 
pionierilor şi a conferinţei

judeţene a organizaţiei pio
nierilor, expoziţia se com
pune din 5 secţii: legătorie 
de carte, artă plastică, teh
nică, foto, artă populară — 
şi înmănunchează cele mai 
reprezentative lucrări execu
tate de pionierii judeţului 
Sibiu în cadrul cercurilor 
tehnico-aplicative.

Prin bogăţia şi varietatea 
exponatelor, prin ingeniozi
tatea şi frumuseţea modele
lor, prin calitatea expunerii 
— expoziţia se ridică la ni
velul unor reuşite manifes
tări de acest gen, stîmind, 
in mod firesc interesul şi 
admiraţia vizitatorilor. Ea 
este deschisă zilnic — Intre 
orele 9,00 şi 12,00.

I „premieră şcolară“ : LiCCUl industrial
pentru construcţii de maşini

Incepînd cu anul şcolar 1971/ 
1972, în cadrul Grupului şcolar 
„Independenţa" va funcţiona un 
liceu industrial de profil. Ne-am 
adresat ing. Aurel Georgescu, 
director adjunct al grupului 
şcolar, rugîndu-1 să prezinte ti
nerilor noştri cititori această 
„premieră“.

RED. — Aşadar, ce este 
Liceul industrial amintit?

— Un liceu de specialitate
pentru industria construcţiilor 
de maşini, care pregăteşte mun
citori de înaltă calificare în cî- 
teva dintre specialităţile de 
bază ale acestui domeniu.

RED. — Care este raţiu
nea ce i-a dat naştere?

— Răspunsul este — după 
cum bănuiţi — uşor de dedus, 
îşi are explicaţia în dezvolta
rea impetuoasă a ramurii cons
trucţiilor de maşini. Mai con
cret, realitatea că Sibiul dlspu-
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•  Se împlinesc 80 de ani de 
îa moartea Iul M. Kogălnicea- 
nu, om politic, istoria şi ziarist 
(m 1817).

•  Se împlinesc 38 de ani de 
la moartea Clarei Zetkin, mili
tantă a mişcării muncitoreşti 
din Germania (n. 1857).

TIMPUL
Centrul meteorologia Sibiu 

comunică« Vreme instabilă cu 
cerul temporar noros. Vor că
dea ploi sub formă de averse 
însoţite de descărcări electrice. 
Vîntul va sufla potrivit, cu u- 
ne}e intensificări locale, din 
sectorul nord-vestic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse 
între 7 şl 9 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 20 şi 
24 grade.

SIBIU: PACEA« Trandafiri 
roşii pentru Angelica (orele 
9,00: 11,30: 14,00; 16,30; 19.00|
21.00) : ARTA: Eu, Francisc SUo- 
rina (orele 10,00; 12,00; 14.30| 
16,30: 18,30: 20.30): TINERETU
LUI: Ultimul mohican (orele 
10,00: 12,00« 14,30: 16.30: 18.30: 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Un film 
cu o fată fermecătoare (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20.00). 
INDEPENDENŢA: Tripla veri
ficare (orele 11,00; 14,00 şi
16.00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL« Bă
ieţi buni, băieţi răi (orele 9.00| 
11,15; 14,001 16.30; 19,00; 21.15); 
TINERETULUI: Cerul începe 
Ia etajul III (orele 10,00: 16,30; 
18,30; 20,30): UNIREA: ...Apoi 
s-a născut legenda (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR« Zes
trea domniţei Ralu (orele 11,00} 
18,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cu dirija
bilul spre Polul Nord (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

Cadru din filmul româneso MIHA1 VITEAZUL

DlMliitAVfc.NI: 7 NOIEM 
BRIE Alo, Japonia 1 (orele
16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Vagabon
dul, seriile 1 şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Mihat Viteazul,
seriile I şi II (orele 16,00 şi 
20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Jandarmul se însoară (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Tunelul (orele 18,30 şi 
20,30).

TELEVIZIUNE
8.30 Deschiderea emisiunii. 

Sport şi sănătate
9.00 Matineu duminical pentru 

copii. — Ziua pionierilor
•  Micul fugar — film ar
tistic (II)

10.00 Viaţa satului
11.15 Concert simfonic

Ciclul simfonii de Bee
thoven

12.00 De strajă patriei
12.30 In reluare la cererea tele

spectatorilor.
Selecţiuni din „Tele-diver- 
tisment ’71“ cu Mihaela
Mihai

13.00 Emisiunea în limba ma
ghiară

14.30 Post meridian«
•  Televacanţa
Fotbal: Universitatea Cluj 
— Dinamo Bucureşti (Di 
vizia naţională A). Trans
misie directă de la Cluj

17.15 Magazin 
18.05 Film serial pentru tineret:

Planeta giganţilor 
(episodul V)

19.00 Vetre folclorice 
Sírba oşenească

19.20 1001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară

•  Sport
20.00 Reportajul săptămînii: 

Vecinii
20.20 Oaspeţi la Galaţi 
22.45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii.

ne de unităţi industriale de 
profil de mare marcă (Indepen
denţa, U.P.A.S., Uzina mecani
că Mîrşa — să amintim doar 
cîteva). In plus — şi acesta este 
argumentul forte — aceste uni
tăţi se găsesc în faţa unor pu
ternice dezvoltări şi — în con
secinţă — resimt acut nevoia 
unor cadre de înaltă calificare.

RED. — Ce specialităţi va 
cuprinde liceul?

— Vom avea — în 1971/1972 
— trei clase curs de zi şi una 
la seral (fiecare a 36 de locuri). 
O clasă — o specialitate, res
pectiv: prelucrarea metalelor 
prin aşchiere; tehnologia mon
tajului maşinilor şi utilajelor 
{ o clasă la zi şi cea serală), 
automobile şi tractoare.

RED. — Candidaţii?
— Absolvenţi ai şcolilor ge

nerale, în vîrstă de pînă la 17 
ani, pentru cursurile de zi.

— RED. — Citeva cuvinte 
despre baza materială ne
cesară pregătirii practice şi 
teoretice a viitorilor elevi, 
vă rugăm!

— Dispunem de laboratoare 
şi ateliere pentru practica în 
şcoală, urmînd ca pregătirea 
practică să fie continuată în 
uzinele de profil.

RED. — Perspectivele ab
solvenţilor?

— Cum mai spuneam, absol
venţii vor fi muncitori de înal
tă calificare. Notabil e faptul 
că, conform noii legislaturi pri
vind promovarea cadrelor, ab
solvenţii noştri vor avea reale 
posibilităţi de a deveni tehni
cieni. Evident, nu trebuie elu
dată nici perspectiva continuă
rii pregătirii politehnice.

RED. — O încheiere nu 
poate ocoli ideea că . . ,

— Da. Liceul acesta este o 
şcoală „de mare viitor" — cum 
se spune — dată fiind situaţia 
că dezvoltarea acestei ramuri 
se află în centrul atenţiei gene
rale şi — cu referire la Sibiu 
— judeţul nostru, municipiul 
oferă tabloul unor posibilităţi 
şi cerinţe viitoare de mare an
vergură în ceea ce priveşte ca
drele.

V. DOREA

Spectacol
Azi, la orele 18 şi 20,30, An

samblul de clntece şl dansuri 
„Banatul* din Timişoara pre
zintă in sala clubului Indepen
denţa din Sibiu un spectacol 
de muzică şi dansuri populare 
bănăţene.

începe 
„ săp tăm în a  

de fo c“  
a barajului 

pen tru  div. B
De azi, la Oradea, Inde

pendenţa Sibiu intră în hora 
barajului, întilnind in prima 
partidă echipa Vulturii — 
Textila Lugoj, ciştigătoarea 
seriei a V-a. Dacă am lua 
anticipat singurul criteriu de 
comparaţie între cele două 
echipe — situaţia echipelor 
în cele două clasamente la 
sfîrşitul campionatului —am 
da cîştig de cauză sibienilon 
30, 19, 3, 8, 51—31, 41 p. 
faţă de 30, 15, 7, 8, 63— 
23, 37 p. Dar poate fi dătă
toare de toa această dife
renţă de 4 puncte? La ba
raj, In clasamentul direct, 
ea nu contează >..

Iată programul complet al 
barajului (grupa Oradea).

Duminică, 20 iunie: Chi
mia Făgăraş—Arieşul Cîmpia 
Turzil; Independenţa—Vul
turii Textila Lugoj.

Joi, 24 iunie: Independenţa 
Chimia; Vulturii Textila— 
Arieşul.

Duminică, 27 iunie: Chi
mia—Vulturii Textila; înde' 
pendenţa—Arieşul.

Expoziţie UA.P. 
în Rîmnicu Vîlcea

Urmărind în ultima vre
me cu o atenţie sporită lăr
girea activităţii expoziţio- 
nale, filiala Sibiu a Uniu
nii Artiştilor Plastici a or
ganizat o expoziţie în ju
deţul Vîlcea. Sínt expuse 
39 de lucrări de pictură şi 
15 de grafică. Vernisajul 
va avea loc astăzi, la ora 
12, în sala artelor (str. Pra- 
porgescu) din Rîmnicu 
Vîlcea.

Noutăţi
utilitare
In prezent, la Cisnădle, se 

află tn curs de finisare un re
zervor de 5 000 mc apă indus
trială, pentru Combinatul tex
til. Obiectivul respectiv urmea
ză să fie dat în folosinţă in 
cursul lunii viitoare.

Lucrările de deviere a cir
culaţiei, în vederea moderni
zării străzii Avram lancu din 
Mediaş, lucrări începute din 
anul trecut, au Intrat în faza 
finală, în prezent executîn- 
du-se covorul de asfalt pe 
străzile Mărăşeşti, Valea A- 
dîncă, Iazului şl StejaTului.

La Consiliul popular al mu
nicipiului Mediaş s-a primit In 
aceste zile proiectul schiţei de 
sistematizare reactualizată, 
care, după o dezbatere publi
că şl discutarea el In cadrul 
comisiei municipale de siste
matizare, va fl supusă aprobă
rii Comitetului executiv al 
Consiliului popular Judeţean, 
Comitetului de stat pentru e- 
eonomia şi administraţia loca
lă şi Consiliului de Miniştri

In Ruja se construieşte un 
maqazin, care va avea raioane 
de alimentaţie publică, produse 
industriale, textile, confecţii 

Lucrarea se execută din fon
duri băneşti asiqurate de 
populaţie şi prin muncă pa
triotică. Construcţia este deja 
ridicată în roşu şi acoperită.

Se preconizează ca maqazi- 
nul să fie dat în folosinţă pină 
la 23 auqust.

Recent, la Aqnita a fost pus 
în funcţiune un aqreqat pen
tru confecţionat pungi din ma
terial plastic în culori. Prin 
aceasta comerţul va fi asigurat 
cu un bogat sortiment de 
pungi de diferite dimensiuni, 
modele şi culori

Agrement Ia Dumbrava 

Sibiului

Foto: FRED NUSS

Programul 
s ă p t ă m î n a l  t v

LUNI, *1 IUNIE

18,80

18.15 
18,45
19.15 
19,20 
19,30

20,10

21,00

21,30

22,30
22,45
23,00

Deschiderea emisiunii. 
ClntS corul bărbătesc 
al Palatului Culturii 
din Piteşti.
Ecranul.
Stop-cadru.
Publicitate.
1001 de seri. 
Telejurnalul de seară. 
Sport.
Mizerabilii (I). Roman 
foileton: Ecranizare
după celebra operă a 
lui Victor Hugo.
Prim plan: Sabri E- 
murla. Preşedintele 
C.A.P. Cobadin, jude
ţul Constanţa.
Film TV: ai cincilea 
concurs şi festival in
ternaţional „George 
Enescu“.
Telejurnalul de noapte. 
Telesport.
închiderea emisiunii

MARŢI, 22 IUNIE

10,00—11,00 Teleşcoală.
Consultaţii pentru exa
menele de admitere. 
Chimie: Apa. Istorie: 
Momente ale luptei 
pentru libertate socială 
în secolul al XIX-Iea.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Nicolae Iorga. Oameni 
care au fost.

18.20 Steaua polară. Cabinet 
TV de orientare şcolară 
şi profesională.

19.10 Publicitate.
19,15 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.10 România '75. Creatori 

şi beneficiari ai veni
tului naţional. Prevede
rile cincinalului în do
meniul creşterii avuţiei 
sociale, prezentate şi 
comentate de specialişti.

20.40 Teatrul liric TV. Mi
reasa vîndută, de Bed- 
rich Smetana.

21.40 Aventuri în epoca de 
piatră — film de desen 
animat.

22.05 Concertul naistului 
Gbeorghe Zamfir.

22,35 Telejurnalul de-noapte.
22.50 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 23 IUNIE

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Universal-şotron.

18.25 „Mult e dulce şi fru
moasă ..

18.40 Confruntări. Marketin
gul şi cerinţele econo
miei noastre naţionale.

19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Te ejurnalul de seară. 

Sport.
20.05 Reflector.
20.20 Telecinemateca: 

Morcoveaţă. Un film de 
Julien Duvivier, cu 
Harry Baur.

22.05 Teleglob. R.D.G. Itine
rar sudic. Reportaj 
fi'mat.

22.25 Refrene fără vîrstă.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

JOI, 24 IUNIE

17.30 Deschiderea emisiunii 
Emisiune în limba 
maghiară.

18.30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii 
auto.

18.50 Timp şi anotimp în a- 
gricultură.

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.10 15 minute despre sănă

tatea dv. Leacul seden
tarismului, obezităţii şi 
suprasolicitării ner
voase.

20,25 Antologia umorului.
Negustorul de ochelari, 
de Tudor Arghezi Pe
tiţia, de Tudor Muşa- 
tescu.

21.00 Interpretul săptămînii: 
Doina Badea.

21.20 Cadran internaţional. 
Comentarii, documen
tare, reportaje din ac
tualitatea internaţională

22.00 Opinia dv. Ce, cit şi 
cum traducem?

22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

VINERI, 25 IUNIE

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoală. Consultaţii 
pentru examenele de 
admitere. Literatură ro
mână: Simbolismul ro
mânesc. Matematică: 
Probleme de algebră 
(II).

18.00 Căminul.
18.50 Lumea copiilor: Casa 

cu trei fetiţe. Emisiune 
muzical-distractivă.

19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.00 Reflector.
20.15 Univers XX. Dialog cn 

galaxiile.
21.00 Film artistic: Les an- 

nees foles (anii nebuni). 
Film de montaj.

22.15 Studio dans.
22,40 Telejurnalul de noapte.
22.50 închiderea emisiunii.

SIMBATA, 26 IUNIE

16.15 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune in limba 
germană.

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi!

19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară 

Sport.
20.00 Tele-enciclopedia. 

Ramayana (IX). 
Oceanografie.
Valea Morţii.

20,45 Film serial: 
Incoruptibilii.

21,35 Logodnicele aterizează 
fa Paris. (Boeing-Boe- 
ing) — comedie în 3 
acte de Mark Camoletti.

23.20 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.

4

Să se acţioneze cu mai 
in com baterea bolilor

m ultă fe rm ita te  
şi dăunătorilor

(Urmare din pag I)

nimeni de la Micăsasa după materia
le pesticide. Ar fi avut loc, e drept, 
o discuţie pe această temă, dar la 
telefon. Deci, într-un fel, lucrurile 
sínt clare. Interesîndu-ne dacă se 
face controlul culturilor pentru a se

Íiuţea acţiona la apariţia dăunători- 
or, inginerul şef ne-a asigurat, ci
tăm: „Ara controlat tot a doua zi. 

Am fost la toate tarlalele de cartofi. 
După primul tratament n-au mai apă
rut dăunătorii", A fost suficient să 
ne oprim în tarlaua de cartofi din 
hotarul numit „Pe şes", la brigada 
din Ţapu, ca să ne convinqem de 
contrariul celor spuse Dacă s-ar fi 
controlat într-adevăr, s-ar fi observat 
apariţia larvelor gîndacului din Co
lorado, din vîrstă a treia şi chiar a

patra. Şi la sfecla de zahăr au apă- 
rut, deocamdată Izolat, afldele. Nici 
aici nu s-a acţionat pentru combate
rea lor. La vie a fost efectuat abia 
un singur stropit contra maneL 

Ce s-ar mai putea adăuga în a- 
ceastă situaţie? Lipsa de preocupare 
a conducerii unităţii şi a specialişti
lor pentru efectuarea lucrărilor de 
combatere este evidentă. Din păcate, 
exemplul dat nu este singular. La 
Ocna Sibiului, bunăoară, în cea mai 
mare parte tratamentul la cartofi 
s-a executat cu avionul. Dar pe su
prafeţele unde nu s-a putut trata 
prin acest mijloc, nu s-a făcut încă 
nimic în această privinţă. Se cons
tată şi cazuri de aplicare a unor tra
tamente greşite. După informaţiile 
primite de la Laboratorul judeţean 
de protecţie a plantelor, în coopera

tiva agricolă de producţie din Săcel, 
ing. Felicia Antonescu a indicat coo
peratorilor să folosească la comba
terea qîndacului din Colorado, de la 
culturile de cartofi de pe loturile 
personale, Heclotox 1,5 in loc de 
Lindatox 3, ceea ce face improprie 
folosirea in consum a cartofilor tra
taţi cu această substanţă.

Este de dorit ca asemenea cazuri 
să nu se mai repete. Se impune să 
fie luate de urgenţă măsuri în vede
rea asigurării materialelor pesticide 
şi aplicării tratamentelor pentru a se 
evita diminuarea producţiei. Se im
pune, de asemenea ca în această 
perioadă, să se execute un control 
permanent în fiecare unitate asupra 
stării şi evoluţiei bolilor şi dăunăto
rilor, pentru efectuarea în timp util 
a lucrărilor de combatere.
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Valori sporite
materiei prime

Valorificarea superioară a 
cărnii s-a înscris ca un obiectiv 
central în activitatea producti
vă a întreprinderii Numai la 
Mediaş s-au pus la punct „re
ţetele“ a 14 noi sortimente de 
pateuri cu proprietăţi organo
leptice superioare la care se uti
lizează organele de porc şi de 
vită, precum şi carnea de pe 
cap. Bineînţeles, măsurile de 
valorificare superioară a cărnii

vizează şi alte aspecte, între 
care modul de transport al ani
malelor, odihna, hrana şi adă- 
postirea lor în perioada premer
gătoare sacrificării, o sîngerare 
cît mai corectă pentru evitarea 
degradărilor, transportul între 
fabrici în condiţii optime (utili- 
zînd maşinile frigorifice), ale
gerea cărnii pe calităţi pentru 
a-i da un aspect cît mai plăcut 
pe secţiune etc.

tima .escală* Înaintea confnu- 
rll ca consnmatorlti magazia de 

expediţie e F.P.C.C. Sibiu

Priceperea Oamenilor Îmbinată 
armonios cu performanţele înalte 
ale maşinilor — .cadru* obişnuit 
ia Fabrica de preparate şl con

serve din came Sibiu

Umplerea conservelor cu pa
teuri la .Salconserv* Mediaş

în bogatul peisaj Industrial al judeţului nostru, ÎNTREPRINDEREA 
DE INDUSTRIALIZARE A CĂRNII SIBIU, în ciuda perioadei relativ 
scurte ce a trecut de la constituirea sa, şi-a consolidat deja un loc 
de frunte în Ierarhia .vlrfurilor* ce conferă strălucire şi prestigiu 
participării noastre în circuitul economic naţional.

Reunind patru unităţi cu .cărţi de vizită' cunoscute în domeniul 
Industriei alimentare, întreprinderea sibiană a trecut cu deplin 
succes greutăţile Inerente oricărui început, afirmîndu-se pregnant 
ca o structură organizatorică bine sudată, echilibrată, a cărei activi
tate productivă se situează in coordonatele unui dinamism şi ale 
unei eficiente sporite. Lucru atestat convingător, de altminteri, de 
contribuţia cu care întreprinderea se înscrie în angrenajul econo
mic complex al municipiului Sibiu, revenindu-i circa 13 la sută 
din producţia globală a anului în curs şi 30 la sută din producţia 
ce va trece hotarele tării.

O încercare de evaluare mal riguroasă a eforturilor dirijate în 
direcţia afirmării şi stimulării tuturor factorilor de care depinde 
bunul mers al activităţii productive şi succesele dobîndite pe acest 
tărîm, trebuie să-şi afle firesc începutul într-o prezentare fie ea şi 
succintă a unităţilor ce compun tînăra întreprindere, împreună cu 
produsele lor cele mai reprezentative:

•  ABATORUL SIBIU — uni
tate a cărei .virstă* a trecut 
de mult graniţa a patru dece
nii. Pe scheletul său s-a înfiin
ţat la Începutul anului Între
prinderea ce o prezentăm în 
aceste rînduri. împreună cu 
cele două secţii din Mediaş şi 
Agnita, produce anual peste 
14 000 tone came livrată unui 
tnsemnat număr de beneficiari 
interni şi extemL începtnd cu 
anul trecut şl-a creat şi dez
voltat un sector zootehnic pro
priu constînd dintr-o îngrăşă- 
torie pentru taurine (400 de 
capete pe un ciclu de îngră- 
şare), o maternitate de scroafe 
cu o capacitate de 380 animale 
şl o lugrăşătorie de berbecuţl 
pentru export.

O FABRICA DE PREPARATE 
ŞI CONSERVE MEDIAŞ — 
profilată îndeosebi pe produ
cerea unei game sortimentale 
variate de pateuri prin valori
ficarea superioară a căpăţîni- 
lor şi organelor de porc. De
ţine de asemenea o secţie de 
preparate de carne care asi
gură necesarul municipiului 
Mediaş şi o secţie de salam 
de Sibiu (de vară). In cadrul 
secţiei (cea mai veche din ţară) 
lucrează specialişti deosebit de 
pricepuţi, rod al unei expe
rienţe îndelugate în prepara
rea acestui sortiment. Printr-o 
investiţie neînsemnată, con
stînd în condiţionarea aerului 
în sălile de maturare, secţia 
va putea produce fără între
rupere, tot timpul anului.

A P R E C I E R E  U N A N IM Ă
Priceperea desăvîrşită a meş

terilor de la I.I.G. Sibiu este 
categoric în afara oricărei îndo
ieli. In numeroase concursuri 
sau expoziţii organizate In ţară 
şi peste hotare, produsele fa
bricii sibiene au cules lauri şi 
medalii, ceea ce dovedeşte cît 
se poate de elocvent că marca 
fabricii şi-a cîştigat şi consoli
dat un renume chiar şi în rîn- 
dul celor mai pretenţioşi clienţi 
şi a celor mai rafinate şi „sub
tile“ bucătării.

Vom enumera doar cîteva din 
„probele" trecute cu un succes 
strălucit de preparatele din carne 
sibiene. In urmă cu 2 ani Ka- 
Iops-ul cîştiga medalia de aur 
la un concurs din Suedia, pen
tru ca în acest an performanţa 
să fie reeditată în Italia de un 
nou sortiment de carne, în por
ţii mici, denumit sugestiv „mi
ni-Moldavia“.

In ţară, luna trecută, în ca
drul consfătuirii ce a reunit Ia 
Timişoara timp de două zile

specialişti din toate unităţile de 
industrializare a cărnii şi re
prezentanţi ai comerţului, s-a 
iniţiat o expoziţie-concurs, la 
care a participat cu cite 6  sor
timente, fiecare din cele 1 2  în
treprinderi de profil. Rezultatul 
a fost cît se poate de edificator: 
obţinînd cele mai mari puncta
je, Sibiul şi Mediaşul au ocupat 
în ordine locurile I şi II.

Notabilă este şi cucerirea de 
către I.I.C. Sibiu a „Menţiunii 
speciale a juriului, pentru va
rietate de sortimente, calitate 
superioară şi formă de prezen
tare“, în cadrul expoziţiei de 
bunuri de consum EXPO ’71, 
la Galaţi.

Iată deci un şirag de confir
mări prestigioase ale muncii, ta
lentului şi priceperii unor co
lective care — trebuie să o re- 
eilnoaştem cu toată sinceritatea, 
indiferent că ne încadrăm sau 
nu în categoria veritabililor 
gurmanzi — fac totul ca noi 
să mîncăm bine.

•  ANTREPOZITUL FRIGO
RIFIC SIBIU — are o capaci
tate de depozitare care îl si
tuează printre primele 3 fri- 
gorifere din ţară. Notabil este 
faptul că Intr-o perioadă de 
timp foarte scurtă, capacitatea 
frigorlferulul a fost dublată, 
printr-un fond de Investiţii de 
peste 35 milioane lei. Ampla 
acţiune de modernizare şl dez
voltare a producţiei s-a soldat 
cu intrarea în funcţiune a unei 
noi secţii de fructe şi legume 
conservate prin frig şi a unui 
depozit cu o capacitate anuală 
de peste 20 milioane ouă.

@ il  i n  q i  n e v u l  i e ( .  Q ^ â a n  ( B o z d o q ,  d e t ţ L V t :

•  FABRICA DE PREPARATE 
ŞI CONSERVE DE CARNE 
SIBIU — este unitatea nr. 1 
din ţară ca volum ai produc
ţiei Ia conserve de carne. De
ţine ntllaje de mare capacitate 
şi randament — blanşator de 
carne, sterilizatoare tip roto- 
mate cu aparatură de urmărire 
şi control etc. Producţia sa 
este axată tndeosebl pe produ
cerea conservelor de came 
pentrn export, concomitent, 
preparatele de came acoperind 
necesarul judeţului nostru şl o 
parte din judeţele limitrofe.

Calitate şi diversificare
produse asemănătoare celor tra
diţionale pe piaţa Sibiului.

în prezent căutăm să asigu
răm în permanenţă pe piaţa si
biană 2.0—25 de sortimente de 
preparate din carne zilnic, pen
tru a oferi consumatorilor po
sibilitatea de a alege produsul 
prefurat.

— Calitatea rămîne, în
deosebi în domeniul dv., 
însuşirea numărul Í; ea 
este în fond „ambasadorul“ 
priceperii fiecărui colectiv 
de muncă. Ar fi util să ne 
vorbiţi deci şi despre preo
cupările în această direcţie.

— Legea calităţii constituie 
cadrul în care s-au dezvoltat 
preocupările noastre. Sarcinile 
os decurg din ea au fost defal
cate pină la nivelul ultimului 
salariat. Ne axăm mai ales pe 
controlul riguros pe faze care a 
dat rezultate foarte bune. în 
lot cursul anului trecut şi în 
primul semestru al anului aces
ta nu am primit nici o recla- 
«naţie de la beneficiarii interni 
sau externi.

— Ce ne puteţi relata din 
încercările pe care le efec
tuaţi pentru îmbunătăţirea 
modului de prezentare şi 
ambalare şi, în general, 
pentru reclama produselor 
proprii.

—  Este un adevăr incontes
tabil că succesul unui nou pro
dus e condiţionat, în afara ca
lităţii sale intrinsece, şi de mo
dul în care îi .pregăteşti“ in
trarea pe piaţă, de publicitate 
şi concepţia ambalajului. Fac
tori, care, recunoaştem au fost 
multă vreme neglijaţi. In pre
zent am iniţiat o amplă campa
nie de ■ vitalizare a acestora. 
Foarte curînd consumatorii vor 
avea plăcerea să găsească în 
magazine haşeuri şi pateuri în 
cutii din tablă, litografiate, de 
100 şi 65 grame.

, Ne-am propus ca în viitorul 
apropiat să confecţionăm întrea
ga cantitate de ambalaje din 
tablă litografiată, pentru ca 
produselor noastre de o calitate 
recunoscută să le adăugăm şi 
un mod de prezentare adecvat.

ÎN CUR/fW, veţi pu tea  so lic ita  dm  m agazin e

PRODUSELE ANULUI 1971
Venind în tntîmpinarea 

preferinţelor consumatorilor 
pentru varietate, preţ redus, 
bun gust şi economie de timp 
la preparare, specialiştii în
treprinderii de industrializa
re a cărnii Sibiu au pregătit 
o gamă foarte bogată de 
produse noi care — sîntem 
ferm asiguraţi — după omo
logare vor putea fi perma
nent întîlnite în magazinele 
de specialitate. Să prezentăm 
în... avanpremieră, cîteva din 
sortimentele astfel create de 
fantezia culinară a meşteri
lor unităţii sibiene:

— Musaca de carne de 
vită cu cartofi — conţine 
carne de vită aleasă, ceapă, 
bulion, condimente şi... bine
înţeles, cartofi. Cu un gust 
şi un miros plăcut, caracte

ristice produsului, determi
nat şi de ingredientele fo
losite.

— Carne de giscă cu sos 
de smîntînă şi ciuperci —
felii şi bucăţi de carne de 
giscă imersate într-un sos de 
smîntînă cu bucăţele de ciu
perci. Culoarea caracteristică 
cărnii de giscă prăjite şi 
fiartă în sos. Gustul şi mi
rosul — plăcute.

— Carne de giscă pe varza 
— felii de carne în varză 
tăiată mărunt. Culoarea ca
racteristică cărnii de giscă 
prăjite şi sterilizate.

— Şuncă dietetică din car
ne de mînzat— preparat din 
carne de mînzat calitatea I. 
Se prezintă sub forma unor 
bucăţi ovale sau paralelipi
pedice — corespunzătoare

formelor de presare în care 
a fost fiartă —, cu margini 
tăiate îngrijit şi suprafeţe 
curate. Un produs de o con
sistenţă fragedă, suculentă, 
cu un gust excelent.

Diverse sortimente de sa
late (salată de limbă cu sfe
clă roşie, salată de inimă cu 
maioneză şi salata de meze
luri asortate cu maioneze) — 
foarte apetisante, cu un gust 
şi miros plăcut, vor fi pre
zentate preambalate în pa
hare din material plastic.

— Diverse aperitive (de 
vită cu sos alb şi de inimă 
cu sos de smîntînă) — potri
vit de sărate şi condimenta
te, preambalate în pahare 
din material plastic albe, o- 
pace.

Demn de reţinut: folosind

preparatele culinare conser
vate prin frig, reuşiţi într-un 
timp scurt să pregătiţi o ma
să gustoasă, consistentă, de 
bună calitate şi ieftină.

O ultimă noutate, pe care 
probabil oricare gospodină a 
remarcat-o: începîod cu a- 
cest an I.I.C. Sibiu produce 
carne preambalată pentru 
fondul pieţii, în vederea u- 
nei desfaceri cit mai uşoare 
şi rapide. Deşi carnea este 
congelată, potrivit asigurări
lor competente ale specialiş
tilor, ea îşi păstrează intacte 
toate proprietăţile şi însuşi
rile cărnii proaspete.

Nu ne rămîne decit să aş
teptăm cu încredere bogăţia 
sortimentală promisă în spe
ranţa unof „degustări" care 
ne vor incinta.

Mesageri de prestigiu al întreprinderii «lbiene pe pieţele externe

— Dacă un produs oare
care din gama bunurilor de 
larg consum poate întruni 
la un moment dat sufragiile 
unei categorii mai mari de 
cumpărători, ştiut este că 
în ceea ce priveşte prepa
ratele culinare, o atare am
biţie este mult mai greu de 
înfăptuit. Chiar şi într-o a- 
semenea diversitate de gus
turi şi preferinţe, vă rugăm 
să ne relataţi prin ce mij
loace aţi încercat totuşi să 
corelaţi însuşirile produse
lor dv. cu pretenţiile şi o- 
piniilc cumpărătorilor.

— Evident, mijloacele care ne 
stau îa îndemînă în această pri
vinţă sínt multiple. Noi am fo
losit cele două expoziţii organi
zate în judeţ (de anul trecut şi 
din anul acesta, cu vînzare) în 
scopul nemijlocit al sondării 
preferinţelor consumatorilor şi 
a evoluţiei acestora într-un vi
itor apropiat. Rezultatul cel mai 
pregnant este că ne-am axat de 
regulă pe producerea sortimen
telor cu „cota" cea mai înaltă 
a solicitărilor: salamurile „Po
iana“ şi „Bucureşti“, sucurile 
proprii (de porc îndeosebi), în- 
cercînd concomitent să lansăm 
pe piaţă şi sortimente de export 
(carnea de mînzat cu sos de 
mărar, stewen steak-ul, ş.a,). 
Am depus eforturi pentru asi
milarea unor sortimente variate 
de semipreparate care, avem 
convingerea, vor îndepărta mul
te necazuri pe care bucătăria

tradiţională le mai prieinuieşte 
gospodinelor.

In fine, aş dori să menţionez 
că a intrat deja în tradjţie or
ganizarea săptăminală a unor 
întîlniri între aparatul nostru 
de producţie şi organele de co
merţ, în urma cărora noi des
prindem jaloanele activităţii pe 
perioada imediat următoare (in- 
ţelegind prin aceasta stabilirea 
structurii sortimentale a pro
ducţiei), în funcţie, evident, şi 
de sezonul in care ne afLăm.

— Vorbind despre marea 
„dispersie“ a gusturilor şi 
cerinţelgr, ajungem inevita
bil la ansamblul preocupă
rilor specialiştilor între
prinderii pentru lărgirea, în 
mod proporţional, a gamei 
sortimentale. Deci, despre 
diversificare. . .

— Nu este, cred, lipsit de in
teres să începem cu cîteva ci
fre: anul acesta, prin planul de 
diversificare, vom mări numă
rul sortimentelor cu încă 52, 
trecînd astfel mult peste cifra 
de 150. Pe întreg anul, planul 
de omologare cuprinde 1 1  noi 
sortimente, după numai 2  tri
mestre reuşind să omologăm 32 
de sortimente. Realizările aces
tea ne îndreptăţesc că afirmăm 
că diversificarea s-a situat con
stant printre preocupările noas
tre de prim-ordin. In cadrul, 
producţiei de preparate din car*- 
ne, de pildă, căutările noastre 
converg către asimilarea uigor
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Cuvintarea tovarăşului Le Ouau
[Urmare din pag. I)

In tlmpnl anilor de activitate clan
destină, extrem de grea şi aspră, 
desfăşurată In condiţiile unei terori 
SI represiuni feroce impuse de duş
man, el nu a încetat să conducă pe 
muncitori, ţărani şi celelalte pături 
muncitoare, în lupta contra Invaziei 
străine, a asupririi şi exploatării de 
tătre capitaliştii şi feudalii ce se aflau 
Ia putere. In timpul celui de-al doi
lea război mondial, partidul a unit 
toate masele populare fntr-un front 
patriotic şl a declanşat lupta sub di
ferite forme Împotriva ocupanţilor 
fascişti şi administraţiei dictatoriale 
Si reacţionare aflate În solda lui 
Hitler. In condiţiile favorabile ale 
înaintării armatei sovietice, care ur
mărea pe fascişti, el a condus insu
recţia victorioasă din august 1944. 
El a condus apoi clasa muncitoare şi 
pe oamenii muncii romănl fn opera 
de Înfăptuire a revoluţiei naţionale, 
democratice, pe calea progresului, 
spre construirea socialismului. In de
cursul a puţin peste un sfert de 
veac. România a devenit o ţară so
cialistă Înzestrată cu o Industrie şi 
agricultură ce se dezvoltă rapid, o 
ştiinţă şl tehnică avansate; viaţa ma
terială şl culturală a poporului s-a 
Îmbunătăţit continuu. Cu o produc
ţie Industrială de aproape 17 ori mai 
mare, cu o producţie agricolă cu 50 
la sută superioară şi cu un venit 
naţional aproape de cinci ori mal 
mare decit In 1938, Republica Socia
listă România a contribuit la scoate
rea In evidenţă a superiorităţii regi
mului socialist. Traducind In viaţă 
rezoluţiile celui de-al X-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, ţara 
este fn curs de trecere la o nouă 
etapă, aceea a edificării societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate. 
(Vii şi puternice aplauze).

Poporul vietnamez salută cu căldu
ţă strălucitele succese ale poporului 
frate român, văzind fn acestea o pu
ternică încurajare pentru propria sa 
cauză revoluţionară, precum şi o 
contribuţie pozitivă Ia întărirea sis
temului socialist şl a consolidării 
forţelor revoluţionare mondiale, în 
Interesul păcii, independenţei naţio
nale, democraţiei şl socialismului.

Poporul vietnamez susţine cu ho- 
t'ărîre poporul român în lupta sa 
pentru construirea socialismului şi 
pentru apărarea păcii în Europa şi 
fn lume. Noi sintern ferm convinşi 
că, sub conducerea Partidului Comu
nist Român, punind în valoare glo
rioasele sale tradiţii revoluţionare, 
inteligenţa sa, hărnicia şi spiritul 
său creator, poporul român va ob
ţine realizări şi mal mari in cons
trucţia unei ţări socialiste multilate
ral dezvoltate, (Aplauze îndelungi, 
prelungite).

Dragi tovarăşi şl prieteni,
De mal bine de 10 ani, imperialiş

tii americani s-au dedat la o inter
venţie şl agresiune permanente in 
Vietnam. Ei au provocat un război 
de exterminare din cele mai crude. 
Au recurs la forţă pentru a încerca 
să zdrobească revoluţia vietnameză, 
să înrobească sudul, să facă o agre
siune contra nordului, să impună po
porului nostru dominaţia neocolonia- 
listă americană; ei au făcut din Viet
nam un teren de experimentare a 
strategiei şl tacticilor, şi a armelor 
moderne de toate tipurile, căpătînd 
experienţă In reprimarea şi înăbuşi
rea miştărll de independenţă naţio
nală, ameninţînd, în acelaşi timp, ţă
rile socialiste şi jucînd rolul de jan
darm Internaţional.

Urmînd învăţăturile veneratului 
preşedinte Ho Şi Min că „nimic nu 
este mai preţios dectt independenţa 
şi libertatea1',. poporul nostru, situîn- 
du-se ferm pe poziţia de ofensivă 
revoluţionară, s-a unit ca un singur 
om pentru a duce un război sacru 
de rezistenţă Împotriva agresiunii a- 
mericane şl a dobîndit victorii glo
rioase. El a făcut să eşueze succesiv 
strategia americană a „războiului 
special“ şi a „războiului local“ din 
sud; a zădărnicit războiul de distru
gere aeriană şt navală din nord, sco- 
ţînd fn evidenţă uriaşa forţă de an
samblu a războiului popular şi ară- 
tînd imperialiştilor americani limitele 
puterii lor, (AplBuze îndelungi, repe
tate).

Victoriile poporului vietnamez, in 
special glorioasele victorii din pri
măvara Man That* (1968) obţinute de 
torţele armate şl populaţia sud-viet- 
nameză, au demonstrat cu prisosinţă 
adevărul ca, „In Condiţiile iavorabile 
mişcării revoluţionare din epoca în 
care trăim, oricare popor, orlcît de 
mic ar II. dacă ştie să se unească 
strîns şl să lupte «cu hotărîre potrivit 
unei linii politice şi militare juste şi 
dacă se bucură de ajutorul şi spriji
nul activ al ţărilor socialiste şi al 
popoarelor revoluţionare din lume« 
va Învinge ca siguranţă orice agre
sor imperialist, chiar dacă ar fi vor
ba de căpetenia sa, imperialismul a- 
merican". (Aplauze puternice).

De la venirea la putere a lui Ni
xon, imperialiştii americani şi-au dat 
pe faţă tot mal mult tncăpăţînarea, 
spiritul războinic şl perfidia. Pe de 
p parte, el au avansat pretinsele 
«.iniţiative de pace" pentru a înşela 
opinia publică; pe de altă parte, au 
aplicat cu deplinătate politica de 
„vietnamlzare", care echivalează în 
fond cu prelungirea războiului de a- 
gresiune americană şi cu perpetua
rea ocupaţiei militare americane a 
Vietnamului de sud. Ei au intensifi
cat „războiul special” din I.aos şi au 
trimis trupe pentru a invada în mod 
neruşinat Cambodgia, extinzînd, ast
fel, războiul în întreaga Peninsulă 
Indochineză.

In februarie 1971, ei au mobilizat 
zeci de mii de soldaţi americani şi 
saigonezi pentru o operaţiune agre
sivă de mare anvergură pe şoseaua 
nr. 9 şi în zona eliberată din sudul 
Laosului; in acelaşi timp, ei pun la 
cale noi aventuri militare împotriva 
R. D. Vietnam.

Dar, realităţile din Vietnam, Laos 
şi Cambodgia au dovedit că încercă
rile Statelor Unite de a prelungi, in
tensifica şi extinde războiul în Indo
china, departe de a Ie salva de în-

írlngere in Vietnamul de sud, le-au 
pus intr-o poziţie şi mai critică. Glo
rioasele victorii de importantă stra
tegică obţinute recent de populaţia 
sud-vietnameză şi poponil laoţian pe 
íront, pe şoseaua nr. 9 din sudul 
Laosului şl marile victorii obţinute 
de poporul khmer la Kratie, Kom- 
pong, Cham, Snoui au marcat un im
portant eşec al politicii de „vietna- 
mizare" şi al „doctrinei Nixon“ pen
tru Asia. (Aplauze puternice, înde
lung repetate).

Este pe deplin evident că politica 
de „vietnamizare" şt „doctrina Ni
xon", pentru Asia, produs al înfrân
gerii şi poziţiei de slăbiciune a im
perialismului american, conţin con
tradicţii inerente de nesoluţionat; de 
aceea, cu cit imperialiştii americani 
se cramponează în eforturile lor de 
a le menţine şl realiza, cu atit în
frângerile lor vor fi mai grele. (A- 
plauze).

tn elanul său victorios, poporul 
vietnamez continuă cu tenacitate 
şi vigoare lupta patriotică împotriva 
agresiunii americane, pentru a ob
ţine victoria deplină. Răspunzînd
apelului Comitetului Central al
Partidului celor ce Muncesc şi gu
vernului Republicii Democrate Viet
nam, populaţia nordului vietnamez 
îşi dovedeşte puterea şi eroismul 
revoluţionar, sporind producţia şi 
fiind, totodată, gata de luptă cu ho- 
tărîrea de a construi nordul socia
list solid, de a-şi Îndeplini obligaţii
le faţă de marele front din sud, 
precum şi obligaţiile sale interna
ţionaliste. faţă de popoarele laoţian 
şi khmer şi faţă de celelalte popoare 
ale lumii. (Vii şi puternice aplauze).

Dînd dovadă de o înaltă hotărîre 
de luptă, poporul vietnamez şi-a 
manifestat, în acelaşi timp, bună
voinţa în poziţia în patru puncte a 
guvernului R.D. Vietnam, în soluţia 
globală în zece puncte şi precizările 
în opt puncte ale Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud. Este calea care 
ar permite Statelor Unite să iasă, 
în deplină securitate, dintr-un răz
boi care a ştirbit onoarea Americii 
şi a adus prejudicii tradiţiilor de 
independenţă şi libertate ale 
poporului american. După un sfert 
de secol de luptă împotriva agre
siunii, poporul vietnamez, mai mult 
decit oricine, este profund ataşat 
păcii, însă trebuie să fie o pace a- 
devărată, în condiţiile unei inde
pendenţe şi libertăţi reale.

Statele Unite trebuie să pună ca
păt agresiunii lor din Vietnam, să 
retragă din Vietnamul de sud ra
pid, complet Şi fără condiţii trupele 
americane şi cele ale ţărilor aliate 
lor, să înceteze de a sprijini clica 
războinică şi trădătoare Thieu—Ky 
—Khiem şi să lase poporul vietna
mez să-şi rezolve el însuşi propriile 
probleme. (Aplauze prelungite).

Statele Unite trebuie să pună ca
păt intervenţiei şi agresiunii lor 
din, ţările indochineze, să retragă 
toate trupele americane şi satelite 
şi să lase fiecare din popoarele in
dochineze să-şi rezolve propriile 
probleme fără amestec din afară. 
Attîa timp cit va dura agresiunea 
americană în Vietnam, poporul viet
namez va continua să lupte pină 
cînd îşi va atinge obiectivele; eli
berarea sudului, apărarea şi con
struirea nordului socialist, progresul 
spre reunificarea paşnică a patriei. 
Luptînd cot la cot cu popoarele 
laoţian şi khmer, el este hotărît să-i 
alunge pe imperialişti din Peninsula 
indochineză. (Aplauze îndelungi, 
prelungite).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Războiul de rezistentă patriotică 

dus de poporul vietnamez contra a- 
gresiunii americane se desfăşoară 
într-o conjunctură internaţională 
foarte favorabilă. Istoria contempo
rană cunoaşte în momentul de faţă 
marile succese ale socialismului, ri
dicarea impetuoasă la luptă a clasei 
muncitoare din lumea capitalistă $i 
a popoarelor oprimate, deşteptarea 
conştiinţei a miliarde de oameni. 
Mai mult ca oricînd, forţele care 
luptă pentru socialism, independen
tă naţională, democraţie şi pace 
s-au unit strîns şi constituie o forţă 
invicibilă; ele lansează in toate di
recţiile atacuri după atacuri contra 
imperialismului, în frunte cu cel a- 
merican.

Aflaţi într-o criză de o gravitate 
fără precedent şi reduşi tot mai 
mult la o poziţie de slăbiciune şi 
înfringcrc, imperialiştii americani, 
orlcît de feroci şi perfizi ar fi, nu 
pot aduce, după pofta inimii, ploaie 
sau timp frumos. .

Lupta poporului vietnamez contra 
agresiunii americane, pentru salvare 
naţională, care face parte integrantă 
din lupta revoluţionară a popoare
lor lumii, a sfărîmat o verigă esen
ţială a strategiei globale contrare
voluţionare a imperialiştilor ameri
cani; ea a contribuit şi continuă să 
contribuie la întărirea frontului so
lidarităţii forţelor antiimpcrialiste 
şi la dezvoltarea luptei popoarelor 
pentru libertate, independenţă na
ţională, dreptate şi dreptul de a 
trăi, luptă care se înscrie în evo
luţia epocii noastre. Imperialismul, 
colonialismul şi neocolonialisms, 
precum şi războaiele de agresiune 
provocate de forţele imperialiste 
sínt pe cale de a eşua, fiind sortite 
unei înfrîngeri totale. (Aplauze pu
ternice).

Victoriile poporului vietnamez în 
lupta împotriva agresisunii ameri
cane sínt victorii ale marii unităţi 
a întregului popor, ale liniei juste 
a Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, înarmat cu doctrina mar- 
xist-leninistă, şi ale Frontului Na
ţional de Eliberare a Vietnamului 
«le Sud, victorii ale solidarităţii şi 
coordonării luptei duse de cele trei 
popoare indochineze care beneficia
ză de sprijinul devotat al Uniunii 
Sovietice, al Chinei şi al celorlalte 
ţări socialiste surori, printre care şi 
România, al popoarelor lumii, prin
tre care poporul progresist din Sta
tele Unite. Frontul popoarelor lumii 
s-a constituit în fapt şi se dezvoltă 
tot mai viguros în sprijinul luptei 
poporului vietnamez ş i' a celorlalte 
popoare indochineze contra agresiu
nii americane. O mişcare antirăz
boinică de o amploare fără prece
dent s-a declanşat pe întreg cuprin
sul Statelor Unite, cerînd Adminis
traţiei Nixon retragerea rapidă a 
tuturor trupelor americane din 
Vietnamul de sud. Cu acest prilej, 
poporul vietnamez şi guvernul Re

publicii Democrate Vietnam ţin să 
exprime sincera lor gratitudine pen
tru acest sprijin însufleţit de un 
nobil internaţionalism din partea 
fraţilor şi prietenilor noştri din lu
mea întreagă. Sîntem ferm convinşi 
că partidele, guvernele şi popoarele 
ţărilor socialiste, popoarele progre
siste din lume vor continua să în
tărească în toate domeniile spriji
nul şi ajutorul acordat luptei juste 
a poporului vietnamez, precum ş ia  
poporului laoţian şi khmer, pînă la . 
victoria totală. încrezători în pro
priile noastre forte şi în acest spri
jin, ajutor şi încurajare apreciabile, < 
noi, vietnamezii, sîntem liotărîţi să ! 
luptăm, fără a da înapoi din faţa 
nici unui sacrificiu sau privaţiuni, 
pentru a-i învinge pe imperialiştii 
americani agresori pentru a ne în- i 
deplini obligaţiile sacre faţă de na- : 
tiunea noastră, precum şi nobilele 
noastre obligaţii internaţionaliste şi 
pentru a contribui astfel Ia cauza 
revoluţionară comună a popoarelor 
lumii. (Vii şi puternice aplauze).

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Poporul vietnamez şi poporul ro- ; 

mân, legate printr-o profundă prie
tenie frăţească, sínt unite în cauza 
comună a construirii socialismului 
şi luptei pentru pacea mondială. 
Această prietenie a fost întărită 
prin vizita făcută de preşedintele 
Ho Şi Min în România. în 1957, şi 
prin schimburile de vizite din ul
timii ani ale delegaţiilor de partid 
şi guvernamentale ale celor două 
ţări. Avem certitudinea că actuala 
vizită de prietenie făcută în R.D. 
Vietnam de delegaţia Partitlului Co
munist Român şi a guvernului Re
publicii Socialiste România, condu- ; 
să de tovarăşul preşedinte Nicoiae 
Ceauşescu, va contribui la stringerea ! 
într-o măsură şi mai mare a solida
rităţii şi prieteniei frăţeşti dintre cele ■ 
două partide şi popoare ale noastre. , 
(Vii şi puternice aplauze, îndelung 
repetate).

In rezistenta sa sacră contra a- 
gresiunii americane, pentru salva
rea naţională, precum şi în edifi
carea socialismului în Vietnamul de 
nord, poporul vietnamez s-a bucurat 
întotdeauna de simpatia, ajutorul şi 
sprijinul preţios al Partidului Co
munist Român, al guvernului şi 
poporului frate al României. Dînd 
expresie acestui sprijin frăţesc, to
varăşul p r e ş e d in t e  Nicoiae 
Ceauşescu a declarat solemn, în ca
drul adunării festive consacrate se
micentenarului Partidului Comunist j 
Român: „Sprijinim activ lupta 
poporului vietnamez şi a celorlalte 
popoare din Indochina împotriva a- 
gresiunii Statelor Unite ale Ame- i 
ricii — luptă ce demonstrează că 
în zilele noastre popoarele care se 
ridică cu toată hotărîrea în apăra
rea vieţii lor libere sínt de neîn
vins. Considerăm că drumul sigur 
pentru a se pune capăt războiului 
din Indochina este retragerea de 
către Statele Unite aţe Americii a 
trupelor din această parte a lumii, 
dîndu-sc astfel curs cererilor opi
niei publice mondiale iubitoare de 
pace, inclusiv a poporului american, 
asigurindu-se şi rcspectîndu-se drep
tul popoarelor vietnamez, laoţian şi 
cambodgian de a-şi hotărî singure 
soarta". (Aplauze prelungite).

Cu această ocazie, ţin să exprim, 
în numele poporului vietnamez, ai 
Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam şi al guvernului Republicii 
Democrate Vietnam, profunda noas
tră gratitudine faţă de Partidul Co
munist Român, guvernul şi poporul 
frate al României şi să afirm că 
poporul vietnamez, Partidul celor ce 
Muncesc din Vietnam şi guvernul 
Republicii Democrate Vietnam vor 
face tot ce Ic stă în putinţă pentru 
a consolida şi dezvolta şi mai mult 
solidaritatea, prietenia şi relaţiile de 
cooperare dintre cele două ţări ale 
noastre, pe baza marxism-Ieninis- 
mului şi internaţionalismului pro
letar. (Vii şi puternice aplauze).

Trăiască solidaritatea şi prietenia 
frăţească dintre poporul vietnamez 
şi poporul român! (Aplauze puter
nice, îndelung repetate).

Trăiască solidaritatea dintre ţările 
socialiste, din cadrul mişcării co
muniste şi muncitoreşti internaţio
nale, pe baza marxism-Ieninismului 
şi a internaţionalismului proletar! 
(Vii şi puternice aplauze).

Poporul vietnamez va învinge! 
(Aplauze puternice, îndelung repe
tate). j

Popoarele indochineze vor învinge! 
(Vii şi puternice aplauze).

Imperialiştii americani vor fi în
vinşi. (Aplauze puternice, îndelung 
repetate).

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
şi soţia sa, Elena Ceauşescu, au ofe
rit o recepţie în onoarea Comitetului 
Central al Partidului celor ce Mun
cesc din Vietnam şi a guvernului Re
publicii Democrate Vietnam, cu pri
lejul vizitei delegaţiei de partid şi 
guvernamentale române în R.D. Viet
nam.

Au participat tovarăşii lie Duan, 
Truong Chinh, Fam Van Dong, Vo 
Nguyen Giap, Le Thanh Nghi, Ngu
yen Duy Trinh, Nguyen Vaa Tran, 
alţi conducători de partid şi de stat 
vietnamezi, precum şi Nguyen Dang 
Hanh, ambasadorul R.D. Vietnam la 
Bucureşti.

(Urmare din pag. !)

Poporul român cunoaşte şi apre
ciază în mod deosebit lupta înde
lungată şi grea purtată de-a lungul 
secolelor de poporul vietnamez îm
potriva asupririi şi dominaţiei 
străine, pentru eliberare naţională 
Şi socială. Comuniştii, clasa munci
toare, toţi oamenii muncii din Ro
mânia au salutat cu profundă bucu
rie proclamaţia de acum mai bine 
de un sfert de veac din piaţa Ba 
Dinh din Hanoi, prin care marele 
fiu al poporului vietnamez Ho Şi 
Min anunţa — după o lungă peri
oadă de dominaţie colonialistă — 
crearea Republicii Democrate Viet
nam, primul stat al muncitorilor şi 
ţăranilor din sud-estul Asiei. (Vii şi 
puternice aplauze).

Cunoaştem că, la puţină vreme 
după aceea, poporul vietnamez a 
fost nevoit să ia din nou arma în 
mîini şi să lupte, obţinînd o mare 
victorie împotriva colonialiştilor 
francezi. Perioada de construcţie 
paşnică a fost, însă, întreruptă de 
agresiunea Statelor Unite ale Ame
ricii — şi, de atunci, poporul viet
namez a trebuit să susţină un nou 
război, îndelungat şi greu, pentru 
a-şi apăra dreptul Iui de a trăi în
tr-o patrie unită, liberă şi indepen
dentă.

In lupta sa eroică, poporul viet
namez — bucurîndu-se de sprijinul 
şi solidaritatea ţărilor socialiste, a 
forţelor iubitoare de pace din în
treaga lume — a repurtat victorii 
strălucite, apărîndu-şi cu succes liber
tatea şi independenţa. Totodată, în con
diţiile grele aie războiului, poporul 
vietnamez, muncind cu tenacitate şi 
cu un admirabil spirit de dăruire, 
a asigurat continuarea operei paş
nice începute, a obţinut noi şi noi 
progrese ‘ pe calea construirii socia
lismului în Republica Democrată 
Vietnam. (Vii şi puternice aplauze).

Aceste realizări, obţinute în con
diţiile grele ale războiului, consti
tuie o vie ilustrare a eroismului, 
dirzeniei şi înaltului spirit de sa
crificiu ce animă poporul vietnamez. 
Prin lupta sa neînfricată şi abnega
ţia cu care munceşte pentru con
strucţia socialistă a patriei' sale, 
poporul vietnamez a demonstrat că 
nimeni şi nimic nu poate infringe 
un popor care este hotărît să-şi a- 
pere pînă la capăt libertatea şi In
dependenta. (Aplauze puternice, în
delung repetate).

Ca prieteni sinceri ai poporului 
vietnamez, noi ne bucurăm din ini
mă, dragi tovarăşi, de succesele pe 
care le obţineţi şi vă urăm să încu
nunaţi munca şi lupta voastră cu 
noi şi strălucite victorii în toate 
domeniile de activitate. Noi consi
derăm lupta poporului vietnamez ca 
o parte integrantă a luptei gene
rale împotriva imperialismului. (Vii 
şi puternice aplauze); ea are o mare 
însemnătate internaţională — atît 
în ce priveşte apărarea socialismu
lui, cit şi a cauzei libertăţii şi in
dependenţei popoarelor — şi, de a- 
Cééá, sé bucură de sprijinul activ al 
ţărilor socialiste, al mişcării comu
niste şi muncitoreşti, al forţelor 
progresului şi păcii din lumea în
treagă.

Apreciem că, în momentul de 
faţă, există o situaţie prielnică pen
tru desfăşurarea cu succes a luptei 
dumneavoastră, a Frontului Naţional 
de Eliberare, şi a întregii popu
laţii din Vietnamul de sud, a 
popoarelor khmer şi laoţian. (A- 
plauze puternice).

Infrîngerile suferite de trupele 
Statelor Unite şi ale acoliţilor lor 
în Vietnamul de sud, în Cambodgia 
şi Laos, întreaga evoluţie a situaţiei 
din Indochina demonstrează că im
perialismul nu poate şi nu va putea 
în nici un fel să obţină aici o vic
torie militară, în ciuda superiorită
ţii sale pe planul tehnicii de răz
boi, că singura soluţie posibilă este 
să pună capăt acţiunilor armate, 
să-şi retragă trupele din această 
zonă a lumii. (Vii şi puternice a- 
plauze). Curentul în favoarea înce
tării războiului devine tot mai pu
ternic, cuprinzînd cele mai largi 
cercuri ale opiniei publice mondiale 
inclusiv din Statele Unite ale A- 
mericii. Se creează, astfel, premi
sele ca, împletind lupta militară cu 
lupta politică şi diplomatică, să se 
obţină încetarea războiului, ca 
popoarele din Indochina să cuce
rească o pace reală, în condiţii de 
libertate şi independentă.

Partidul Comunist Român şi gu
vernul Republicii Socialiste Româ
nia, întregul popor român şi-au ma
nifestat de la început puternica lor 
solidaritate cu viteazul popor viet
namez, cu lupta sa pentru salvgar-

'Au fost prezenţi tovarăşii Sori 
Gheorghe Maurer, Manea Mănescu, 
Dumitru Popa, fon Iliescu, George 
Macövescu, Constantin Băbeanu, am
basadorul ţării noastre la Hanoi.

La recepţie au participat conducă
tori ai organizaţiilor de masă şi obş
teşti, generali şi ofiţeri superiori, au 
fost prezenţi, de asemenea, Nguyen 
Phu Soai, şef ad-interim al Reprezen
tanţei speciale a Guvernului Revolu
ţionar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud, şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi Ia Hanoi şi alţi 
membri ai corpului diplomatic, cores
pondenţi ei presei străine.

I* timpul recepţiei, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă deosebit de 
cordială, au rostit toasturi tovarăşii 
Nicoiae Ceauşescu şi Le Duan.

darea libertăţii şi independenţei 
patriei, au acordat şi vor acorda 
întregul lor sprijin — material, mi
litar, politic şi diplomatic — pînă 
la izbînda cauzei sale drepte! (A- 

' plauze puternice, îndelung repetate).
România consideră juste şi spri

jină cu fermitate poziţia Republicii 
Democrate Vietnam, soluţia globală 
in zece puncte şi precizările în opt 
puncte ale Frontului Naţional de 
Eliberare şi Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietna
mului de sud, care — după părerea 
noastră — reprezintă o bază rezona
bilă pentru rezolvarea pe cale politică 
a conflictului. (Vii aplauze).

Ne pronunţăm cu hotărîre pentn» 
încetarea războiului şi retragerea 
neîntîrziată şi necondiţionată a tru
pelor Statelor Unite şi ale sateli
ţilor lor din Vietnam, pentru ca 
poporul vietnamez să fie lăsat să-şi 
organizeze el însuşi treburile interne 
fără nici un amestec din afară. (Vii 
şi puternice aplauze).

Sîntem siguri, dragi tovarăşi, că 
lupta voastră dreaptă va triumfa, 
că poporul vietnamez va obţine vic
toria, dînd împlinire aspiraţiilor sale 
legitime de a trăi într-o patrie uni
ficată, liberă şi independentă, de 
a-şi consacra toate forţele făuririi 
viitorului său fericit, (Aplauze pu
ternice, îndelung repetate).

Dragi tovarăşi,

Poporul român înţelege bine lupta 
dumneavoastră, pentru că şi el în 
trecut a trebuit să ducă o luptă 
dîrză şi îndelungată împotriva do
minaţiei şi asupririi străine, să plă
tească cu grele jertfe dreptul de a 
trăi liber într-o ţară independentă 
şi suverană. înfăptuind, la 23 Au
gust 1944, insurecţia naţională anti
fascistă armată — sub conducerea 
Partidului Comunist Român —■ 
poporul român a pus capăt pentru 
totdeauna dominaţiei străine, trecînd 
la făurirea unei vieţi noi, potrivit 
voinţei şi aspiraţiilor sale. în anii 
cc s-au scurs de atunci, poporul ro
mân a reuşit să-şi transforme din 
temelie patria, să construiască cu 
succes socialismul. (Aplauze puter
nice, îndelung repetate).

în tara noastră s-a creat o puter
nică industrie care, în prezent, rea
lizează în mai puţin de trei săptS- 
mîni întreaga producţie a anului 
1938; a fost reorganizată pe baze 
socialiste agricultura, s-au asigurat 
dezvoltarea susţinută a învăţămîn- 
tului, ştiinţei şi culturii, îmbunătă
ţirea continuă a condiţiilor de viaţă 
ale oamenilor muncii de la oraşe 
şi sate. Desigur, calea spre înfăp
tuirile de astăzi ale României so
cialiste nu a fost de Ioc netedă. Ea 
a cerut mari eforturi, învingerea a 
numeroase greutăţi şi obstacole.

Recent, întregul nostru popor a 
sărbătorit împlinirea a 50 de ani de 
la crearea Partidului Comunist Ro
mân, strîns unit în jurul avangar- 
dei sale marxist-leniniste, manifes* 
tîndu-şi hotărîrea de a merge nea
bătut înainte pe drumul noii orîn- 
duiri, de a înfăptui programul ela
borat de Congresul al X-lea al 
partidului privind făurirea societă
ţii socialiste, multilateral dezvoltate. 
(Vii şi îndelungi aplauze).

în întreaga sa activitate de con
strucţie socialistă, poporul nostru 
este însufleţit de convingerea că 
realizările sale reprezintă o contri
buţie Ia cauza socialismului şi pă
cii, a luptei revoluţionare contem
porane. (Aplauze puternice).

Acţionînd în mod ferm în direcţia 
întăririi forţelor socialismului, a co-

Delegaţia de partid şi guvernamen
tală română,, condusă de tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, şi-a înche
iat, sîmbătfi, vizita oficială de priete
nie în Republica Democrată Vietnam, 
efectuată la invitaţia Comitetului 
Central al Partidului celor ce Mun
cesc din Vietnam şi ă guvernului Re
publicii Democrate Vietnam.

Im faţa reşedinţeL oficiale a oaspe
ţilor români, pe marile bulevarde ala 
oraşului şi la aeroportul Gia Earn, 
numeroşi locuitori ai Hanoiului au ţi
nut să salute încă ó dată pe tovarăşul 
Nicoiae Ceauşescu şi soţia sa, pe cei
lalţi membri ai delegaţiei române, 
să-şi exprime din nou sentimentele de 
prietenie şi căldură frăţească pentru 
solii României socialiste.

La apariţia convoiului oficial fn îm- 
cinta aeroportului, pavoazat sărbăto
reşte, mulţimea de oameni ai muncii 
din Hanoi Izbucneşte în aplauze şi 
ovaţii.

Pe aeroport se află, pentru a-şî lua 
rămas bun, tovarăşii Le Duan, prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului celor ce Muncesc din Viet
nam, Truong Chinh, membru al Bi
roului Politie al C.C. al Partidului 
celor ce Muncesc din Vietnam, pre
şedintele Comitetului Permanent al 
Adunării Naţionale, Fam Van Dong, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al Partidului celor ce Munceso dia 
Vietnam, prim-ministru al Guvernu
lui Republicii Democrate Vietnam şl 
alte persoane oficiale vietnameze, 
şefii misiunilor diplomatice acreditaţi 
la Hanoi, ziarişti vietnamezi şi cores
pondenţi ai presei străine.

Tovarăşii Nicoiae Ceauşescu şi Le 
Duan trec în revistă garda de onoare.

Conducătorul delegaţiei române şi 
membrii delegaţiei îşi iau rămas bun 
de Ia conducătorii de partid, membrii 
Adunării Naţionale, ai guvernului şi 
Frontului Patriei, de la reprezentanţii

eziunii lor de luptă, România dez
voltă legăturile sale de prietenie şt 
colaborare cu toate ţările socialiste 
— pe baza principiilor marxlsm-le- 
ninismului şi Internaţionalismului 
proletar, respectării independenţei 
şl suveranităţii naţionale, egalităţii 
în drepturi, neamestecului în trebu
rile interne, solidarităţii şi întrajuto
rării tovărăşeşti — militează pentru 
depăşirea divergenţelor dintre ele, 
pentru unitatea mişcării comuniste 
şl muncitoreşti internaţionale.

In acest context România acordă 
O deosebită importanţă relaţiilor sale 
de colaborare pe plan economic, 
tehnico-ştiinţiflc şi cultural cu Repu
blica Democrată Vietnam — şi ne 
exprimăm convingerea că, pe măsura 
progreselor Înregistrate de ambele 
ţări, aceste reiaţii se vor dezvolta 
continuu spre binele şl în interesul 
popoarelor român şi vietnamez, al 
cauzei generale a socialismului şi 
păcii. (Vii şi puternice aplauze, în
delung repetate).

In aprecierea pe care partidul nos
tru o dă situaţiei internaţionale, por
nim de la faptul că, fn ultimii ani, 
are loc o creştere a luptei forţelor 
revoluţionare, că fn tot mai multe 
ţări se produc schimbări importante 
în modul de a aborda problemele 
dezvoltării sociale, că pe toate con
tinentele se ridică noi şi noi forţe 
împotriva Imperialismului, a politicii 
sale de dominaţie şi dictat, pentru 
progres social şi securitate interna
ţională.

Desigur, imperialismul nu şi-a 
schimbat cu nimic caracterul său, nu 
a renunţat Ia politica de asuprire, de 
încălcare a independenţei şi libertă
ţii popoarelor. Atîta timp cit există 
imperialismul, se menţine şi pericolul 
unor noi agresiuni, al unui nou răz
boi mondial. De aceea, este necesar 
ca popoarele să-şi întărească penna- 
nent vigilenţa, să-şi unească efortu
rile în lupta împotriva imperialis
mului. Infrîngerile suferite de impe
rialişti aici, în Vietnam, precum şt 
în alte zone ale lumii demonstrează 
cu putere că au apus vremurile cînd 
el îşi putea impune după plac poli
tica; pretutinderi imperialismul pri
meşte astăzi o ripostă tot mai hotă- 
rîtă din partea popoarelor. (Aplauze 
puternice).

Pornind de Ia fapful că nici în 
Europa nu au fost încă definitiv în
lăturate urmările celui de-al doilea 
război mondial. România militează 
pentru Înfăptuirea securităţii europe
ne, pentru promovarea pe continent 
a unor relaţii care să excludă forţa 
şi ameninţarea cu forţa în soluţiona
rea problemelor internaţionale; ţara 
noastră s-a pronnnţat pentru lichida
rea blocurilor militare, a bazelor mi
litare de pe teritoriul altor state, 
pentru retragerea trupelor străine in 
limita graniţelor naţionale, pentru 
dezvoltarea unor relaţii de colabo
rare şi încredere între toate statele 
in spiritul coexistenţei paşnice. La 
baza relaţiilor sale cu alte ţări, Ro
mânia aşează principiile independen
ţei şi suveranităţii naţionale, egali
tăţii în drepturi, neamestecului în 
treburile interne şi avantajului reci
proc — care se dovedesc tot mal 
mult drept singura cale pentru dez
voltarea unor raporturi normale în
tre state, pentru realizarea unei frac- 
tuoase colaborări internaţionale şi 
întărirea păcii.

Alături de toate forţele progre
siste, antiimperialiste din întreaga 
lume. România acţionează pentru 
stingerea focarelor de încordare şi 
război şl curmarea oricărui amestec 
străin în treburile interne ale altor 
state, pentru respectarea dreptului

celorlalte partide politice şi organiza
ţii de masă, de la reprezentanţii dife
ritelor minorităţi naţionale şi comu
nităţi religioase, de la generali şi ofi
ţeri superiori ai armatei populare. 
Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu strînge 
mina lui Ngyuen Phu Soai, şef ad- 
interim al reprezentanţei speciale a 
Republicii Vietnamului de Sud la Ha
noi, şefilor misiunilor diplomatice, 
membrilor ambasadei române. Un 
grup de pionieri Oferă flori tovarăşu
lui Nicoiae Ceauşescu şi soţiei sale, 
Elena Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi 
români.

în faţa avionului prezidenţial, to
varăşii Nicoiae Ceauşescu şi Le Duan 
îşi string mîinile cu căldură, se im-

Sosirea
După încheierea vizitei în Republica 

Democrată Vietnam, delegaţia de 
partid şi guvernamentală română, 
condusă de tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, s-a oprit sîmbătă la 
Pekin.

Pe aeroport, în întîmpînare au ve
nit tovarăşii i Ciu Ea-lai, membru ai 
Comitetului Permanent al Biroului 
Politic al CC al P.C, Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat, al R.P. 
Chineze, Huan îun-şen, membru al 
Biroului Politio al CC. al P.C. Chi
nez, şeful Marelui Stat Major al Ar
matei Populare Chineze de Eliberare, 
lao Ven-iuan, membru al Biroului 
Politic al C.C. ai P.C. Chinez, Li 
Sien-nien, membru al Biroului Politio 
al C.C. al P.C. Chinez, vicepremier 
al Consiliului de Stat, Ciu Ui-tzo, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, locţiitor a) şefului 
Marelui Stat Major, U De, membru 
al C.C. al P.C Chinez, al O-lea se
cretar al Comitetului municipal de 
partid Pekin, Ken Biao, membru al 
C.C al P.C. Chinez, şeful Secţiei pen
tru relaţii externe a C.C. al P.C. 
Chinez, Ci Pîn-fei, ministru ad-inte-

fiecărui popor de a-şi decide de sine 
stătător destinele.

Avem convingerea că prin unirea 
strînsă a tuturor forţelor socialismu
lui şl progresului, a tuturor forţelor 
antiimperialiste, vor putea fi zădăr- 
hicite planurile agresive ale imperia
lismului, că omenirea îşi va putea 
impune voinţa de a trăi şi a se dez
volta într-un climat de pace şi co
laborare. (Vii şi puternice aplauze).

Dragi tovarăşi,

Doresc să subliniez că sîntem deo
sebit de mulţumiţi de rezultatele vi
zitei noastre în Republica Democrată 
Vietnam. Vreau să-mi exprim încă 
o dată convingerea că întîlnirile şi 
convorbirile avute cu tovarăşii Ton 
Duc Thang, Le Duan, Truong Chinh, 
Fam Van Dong şi ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat ai ţării dum
neavoastră, — care s-an desfăşurat 
intr-o atmosferă cordială, de stimă şi 
înţelegere tovărăşească, — se vor 
înscrie ca o contribuţie de seamă la 
dezvoltarea şi întărirea prieteniei şi 
solidarităţii româno-vietnameze (A- 
plauze puternice, îndelung repetate). 
In comunicatul comun asupra vizitei 
delegaţiei române în Republica De
mocrată Vietnam, noi am dat expre
sie hotărîrii partidelor, ţărilor şi po
poarelor noastre de a dezvolta şt 
mai trainic legăturile frăţeşti dintre 
ele, solidaritatea lor de luptă. (Vii 
şi puternice aplauze).

Miine, vom încheia viziia noastră 
în Republica Democrată Vietnam, ne 
vom despărţi de dumneavoastră, du- 
cînd cu noi amintiri de neuitat des
pre munca şi lupta poporului vietna
mez, dîrzenia şi eroismul cu care el 
construieşte orînduirea nouă, despre 
hotărîrea lui neclintită de a-şl apăra 
libertatea şi independenţa naţională 
— bunurile sale cele mai de preţ—- 
de a-şi făuri viaţa nouă, fericită pe 
care o merită cu prisosinţă (Vii şi 
puternice aplauze). întoreîndu-ne in 
patrie, vom transmite poporului ro
mân mesajul sentimentelor voastre 
frăţeşti de stimă şi preţuire, pe care 
le-am simţit din plin in tot timpul 
vizitei noastre aici.

în testamentul regretatului dum
neavoastră preşedinte Ho Şt Min, 
luptător hotărît pentru cauza socia
lismului şi comunismului, a priete
niei Intre popoare, se spune că tre
buie întărită unitatea în lupta împo
triva imperialismului, pentru liberta
tea şi unificarea ţarii.

Ca prieteni şi tovarăşi de luptă, 
vă dorim succes în realizarea testa
mentului neuitatului Ho Şi Min.

Urâm poporului vietnamez ca, sub 
conducerea Partidului celor ce Mun
cesc din Vietnam, să obţină cit mai 
curînd victoria deplină în lupta îm
potriva imperialismului, să realizeze 
unificarea patriei sale, să construias
că cu succes societatea socialistă. 
(Vii şi puternice aplauze).

Trăiască prietenia şi solidaritatea 
frăţească dintre poporul român şi 
poporul vietnamez! (Aplauze puter
nice, îndelung repetate).

Trăiască Partidul celor ce Muncesc 
din Vietnam — conducătorul încer
cat al luptei poporului din Republica 
Democrată Vietnam! (Aplauze puter
nice, îndelung repetate).

Trăiască eroicul popor vietnamez! 
Să triumfe cauza Iui dreaptă! (A- 
plauze puternice, îndelung repetate).

Trăiască unitatea ţărilor socialiste, 
a mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale, a întregului front an- 
liimperialist, în lupta pentru progres 
social şl pace în lumea întreagă! 
(Vii şi puternice aplauze, îndelung 
repetate).

brăţişează. Membrii delegaţiei române 
îşi iau rămas bun cordial de la mem
brii Biroului Politio al Comitetului 
Central al Partidului celor ce Mun
ceso din Vietnam, prezenţi la aero
port pentru a-i saluta.

Potrivit protocolului vietnamez, în 
timpul ceremoniei de rămas bun s-au 
schimbat textele mesajelor adresate 
cu acest prilej dé tovarăşii Nicoiae 
.Ceauşescu şi Ton Duc Thang.

Reportajul vizitei a fost realizat de; 
ION MÄRGINEANU 
ROMULUS CÄPLESCU 
CORNELIU VLAD

la Pekin
rim al afacerilor externe, Fan I, pre
şedintele Comitetului peatru relaţii e- 
conomice cu străinătatea, Li Cian, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, ad
junct al ministrului comerţului exte
rior, Lin Gia-mei, soţia vîcepremie- 
rulux Li Sien-nien, Cian Bai-fun, am
basadorul chinez la Bucureşti, şi alté 
persoane oficiale chineze.

Au fost prezenţi, de asemenea, 
Nguyen Van Quang, ambasadorul Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu ai 
Republicii Vietnamului de Sud, Le 
Tuan, însărcinatul cu afaceri a.L a! 
R.D.V. la Pekin, Kim Jai Suc, însăr
cinatul cu afaceri a-i. al R.P.D. Co
reene Ia Pekin.

Au fost de faţa Aurel Duma, am
basadorul României la Pekin, şi mem
brii ambasadei.

Tovarăşii Nicoiae Ceauşescu şi Ciu 
En-lai îşi string cu căldură mîinile, 
se îmbrăţişează. Ceilalţi oaspeţi ro
mâni şj persoanele oficiale chineza 
venite pe aeroport se salută cu căl
dură şi cordialitate.

De la Pekin, delegaţia de partid şi 
guvernamentală română va pleca spr 
Ulan Bator, capitala Republicii Pope 
Ihre Mongole, unde va face o vizită 
oficială de prietenie. f

Recepfie oferită 
de  tovarăşu l 

Nicoiae C eauşescu  |  
şi soţia sa,

Elena C eauşescu

Delegaţia de partid şi guvernamentală 
români şi-a încheiat 

vizita în R. D. Vietnam
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